

## 'लोक माझे सांगाती' मधून उद्धव ठाकरेंबद्दल नाराजी

मुंबई : राष्ट्रवादी काँग्रेसचे सर्वेसर्वा खासदार शरद पवार यांच्या 'लोक माझे सांगाती' या आत्मचरित्राच्या दुसऱ्या भागाच्या आवृत्तीचे प्रकाशन मंगळवारी (दि. २) झाले. या नव्या आवृत्तीमध्ये अनेक धक्कादायक खुलासे करण्यात आले आहेत. राज्याचे मुख्यमंत्री असताना उद्धव ठाकरे यांचे मंत्रालयात फक्त दोनदा जाणे हे पंचनी पडणारे नव्हते, अशी नाराजी खासदार शरद पवार यांनी या पुस्तकातून व्यक्त केली आहे. बाळासाहेबांसमवेतची संवादातली सहजता उद्धवशी बोलताना नव्हती, अशी टिपणीदेखील त्यांनी या पुस्तकाच्या माध्यमातून केली आहे. स्वपक्षातील असंतोषाचा उद्रेक शमवायला शिवसेना नेतृत्व कमी पडले तसेच महाविकास आघाडी सरकार कोसळण्यापूर्वी निर्माण झालेल्या पंचप्रसंगात उद्धव ठाकरे यांनी पहिल्याच टप्प्यात माघार घेतली, असेही खासदार पवारांनी पुस्तकात नमूद केले आहे.



शरद पवार

## खासदार शरद पवार निवृत्त

### राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्षपद सोडण्याची घोषणा

मुंबई : प्रतिनिधी

राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष खासदार शरद पवार यांनी सक्रिय राजकारणातून निवृत्ती घेण्याची घोषणा मंगळवारी (दि. २) केली. याचबरोबर पक्षाचे अध्यक्षपद सोडण्याचे जाहीर करून टाकले. 'लोक माझे सांगाती' या त्यांच्या आत्मचरित्राच्या दुसऱ्या भागाच्या प्रकाशन सोहळ्यात त्यांनी अचानक असा पवित्रा घेतल्याने राज्याच्या राजकारणात खळबळ उडाली आहे.



अधिकाधिक लक्ष घालण्यावर माझा भर असेल. याशिवाय मी कोणतीही अन्य जबाबदारी घेणार नाही. सार्वजनिक जीवनातील १ मे १९६० ते १ मे २०२३ इतक्या प्रदीर्घ कालावधीनंतर आता कोठेतरी थांबण्याचा विचार करणे आवश्यक आहे. त्यामुळे मी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या अध्यक्षपदावरून निवृत्त होण्याचा निर्णय घेतला आहे. तथापि शिक्षण, शेती, सहकार, क्रीडा, सांस्कृतिक क्षेत्रात अधिक काम करण्याचा माझा मानस आहे तसेच युवक, युवती व विद्यार्थी यांच्या संघटनांकडे आणि कामगार, दलित, आदिवासी व समाजातील इतर कमकुवत घटकांच्या प्रश्नांकडे माझे लक्ष राहिल.

मी पक्षाच्या अध्यक्षपदावरून निवृत्त होत असलो तरी माझी सार्वजनिक कार्यातून निवृत्ती नाही. मी साठ दशकांहून अधिक काळ जनमानसांत काम करीत आलो आहे. त्या सेवेत कुठलाही खंड पडणार नाही. उलट सार्वजनिक कार्यात मला अधिक वेळ देता येईल, असेही खासदार पवार यांनी या वेळी म्हटले.

## साहेब फेरविचार करणार - अजित पवार

खासदार शरद पवार यांनी राष्ट्रवादीच्या अध्यक्षपदावरून निवृत्त होत असल्याची घोषणा केल्यानंतर भावूक कार्यकर्त्यांनी धरणे, उपोषण चालू केले. त्यानंतर राष्ट्रवादीचे नेते अजित पवार यांनी पवारसाहेब निर्णयाबाबत फेरविचार करणार असल्याचे म्हटले आहे. आम्ही नेत्यांनी मिळून साहेबांशी चर्चा केली आहे. त्यावर तुमच्या आग्रहाखालत मला विचार करायला दोन ते तीन दिवस द्या. असा निरोप त्यांनी धाडला असल्याचे अजित पवार म्हणाले. दरम्यान, खासदार शरद पवार यांच्या सिव्हर ओक निवासस्थानाबाहेर सुरक्षा वाढविण्यात आली आहे.



वर्ष १५ अंक २८४  
www.ramprahar.com

# राम प्रहार

बुधवार, ३ मे २०२३ पाने ८ किंमत ₹२

## अंतरंग

- राज्यातील १० सनदी अधिकाऱ्यांच्या बदल्या/२
- खोपोलीत पाणीगळतीकडे पालिकेचे दुर्लक्ष/५
- रासळ संघ आमदार चपकाचा मानकरी/८

## 'रयत'च्या पनवेल येथील महात्मा फुले आणि मोखाडा येथील लोकनेते रामशेठ ठाकूर महाविद्यालयाला नॅकचा ए+ दर्जा



पनवेल : रामप्रहार वृत्त

रयत शिक्षण संस्थेच्या पनवेल येथील महात्मा फुले कला, विज्ञान व वाणिज्य महाविद्यालय आणि मोखाडा (जि. पालघर) येथील लोकनेते रामशेठ ठाकूर कला, विज्ञान व वाणिज्य महाविद्यालयाला नॅकचा ए+ दर्जा मिळाला आहे. याबद्दल दोन्ही महाविद्यालयांचे प्राचार्य व प्राध्यापकवर्गाने महाविद्यालय विकास समितीचे चेअरमन व संस्थेचे मॅनेजिंग कौन्सिल सदस्य माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांचे मंगळवारी (दि. २) अभिनंदन केले.

कर्मवीर डॉ. भाऊराव पाटील यांनी रयत शिक्षण संस्थेची स्थापना करून शिक्षणाची कवाडे सर्वसामान्यांसाठी खुली केली. यातूनच पनवेल येथे १९७० साली महात्मा फुले कला, विज्ञान व वाणिज्य महाविद्यालय उभे राहिले. अनेक जण या महाविद्यालयात शिकून सध्या मोठे मोठे

## अतिशय आनंद झाला - लोकनेते रामशेठ ठाकूर

मोखाडा या पालघर जिल्ह्यातील पोहचायला अवघड असलेल्या जंगलातील जागेवर रयत शिक्षण संस्थेने १९८४मध्ये महाविद्यालय उभारले. या ग्रामीण भागातील महाविद्यालयाच्या विकास समितीचे चेअरमनपदाची जबाबदारी संस्थेने माझ्यावर टाकली व जी लागेल ती साथ देऊ, असे सांगितले. इथे प्राचार्यांचेही ऑफिस नव्हते. आम्हाला बसायला जागा नसल्याने झाडाखाली बैठक घेतली व काम सुरु केले. आज माझ्या नावाने या महाविद्यालयाच्या दोन सुंदर इमारती उभ्या राहिल्या आहेत, ज्याचे सर्वजण कौतुक करीत आहेत. मोखाड्यासोबतच पनवेलच्या महात्मा फुले महाविद्यालयालाही नॅकचा ए+ दर्जा मिळाला आहे. येथेही मी महाविद्यालय विकास समितीचा चेअरमन आहे. या दुहेरी शैक्षणिक यशामुळे मला अतिशय आनंद झाला आहे, अशा शब्दांत लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांनी आपल्या भावना या वेळी व्यक्त केल्या.

पदांवर कार्यरत आहेत. गेल्या वेळी या महाविद्यालयाला नॅकचा ए दर्जा मिळाला होता. या वेळी त्यात सुधारणा होऊन आता ए+ दर्जा प्राप्त झाला आहे.

या यशाबद्दल महात्मा फुले महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. गणेश ठाकूर यांनी महाविद्यालय विकास समितीचे चेअरमन व 'रयत'चे मॅनेजिंग कौन्सिल सदस्य माजी खासदार लोकनेते रामशेठ

ठाकूर यांची मंगळवारी भेट घेत त्यांचे अभिनंदन केले. या वेळी उपप्राचार्य आर. ए. पाटील, नॅक समन्वयक प्रा. सोपान गोवे, ग्रंथपाल एस. एस. औचिते उपस्थित होते.

मोखाडा येथील लोकनेते रामशेठ ठाकूर कला, विज्ञान व वाणिज्य महाविद्यालयालाही नॅक पुनर्मूल्यांकनात ए+ दर्जा प्राप्त झाला आहे. (पान २ वर..)

लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांच्या रूपाने मी प्रभू राम पाहिला. त्यांच्या दातृत्वाने महाविद्यालयाची नवी भव्य इमारत उभी राहिली असून हे यश मिळाले आहे. -एल. डी. भोर, प्राचार्य लोकनेते रामशेठ ठाकूर महाविद्यालय, मोखाडा

विद्यार्थी म्हणून पाहिलेले स्वप्न पूर्ण झाले. यासाठी संस्थेचे पदाधिकारी, महाविद्यालय विकास समितीचे चेअरमन लोकनेते रामशेठ ठाकूर व अन्य मान्यवर, सहकारी प्राध्यापक, माजी विद्यार्थी यांचे सहकार्य लाभले. -डॉ. गणेश ठाकूर, प्राचार्य, महात्मा फुले महाविद्यालय, पनवेल

## हार्दिक अभिनंदन!

### महात्मा फुले कला, विज्ञान आणि वाणिज्य महाविद्यालय, पनवेल

### लोकनेते रामशेठ ठाकूर कला, विज्ञान आणि वाणिज्य महाविद्यालय, मोखाडा



## नॅकचा ए+ दर्जा मिळाल्याबद्दल पनवेल आणि मोखाडा महाविद्यालयांच्या विकास समितीचे चेअरमन लोकनेते रामशेठ ठाकूर आणि त्यांच्या टीमचे हार्दिक अभिनंदन!



मा.श्री. अरुणशेठ भगत  
अध्यक्ष, जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्था



मा.श्री. वाय. टी. देशमुख  
व्हाईस चेअरमन, जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्था



मा.श्री. आमदार प्रशांत ठाकूर  
संचालक, जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्था



मा.श्री. परेश ठाकूर  
संचालक, जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्था







## नि व ड क

## वाहनाच्या धडकेत एकाचा मृत्यू

पनवेल : मुंबई-पुणे एक्सप्रेस महामार्गावर पनवेलजवळ एका ३५ ते ४० वर्षांच्या अनोळखी व्यक्तीला अज्ञात वाहनाची धडक बसल्याने त्याचा मृत्यू झाल्याची घटना घडली आहे. या प्रकरणी खांदेकर पोलीस ठाण्यामध्ये अपघाताचा गुन्हा दाखल केला आहे. मुंबई-पुणे एक्सप्रेस महामार्गावर पनवेलजवळ एका अज्ञात वाहनाची ३५ ते ४० वर्षांच्या व्यक्तीला धडक बसली. खांदेकर पोलीसांना या घटनेची माहिती मिळताच त्यांनी तेथे तत्काळ दाखल संबोधित व्यक्तीला उपचारासाठी पनवेल उपजिल्हा रुग्णालयात दाखल केले, परंतु त्यापूर्वीच त्याचा मृत्यू झाला होता. याप्रकरणी खांदेकर पोलीस ठाण्यामध्ये गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

## अपघातामध्ये दोन जण जखमी

पनवेल : भरधाव वेगाने असलेल्या कारची एका रस्त्याच्या कडेला उभ्या असलेल्या भारत पेट्रोलियमच्या टँकरला पाठीमागून धडक बसल्याची घटना कळंबोली येथे घडली आहे. या घटनेत कारमधील दोघे जण जखमी झाले आहेत. कल्याण येथील कुणाल भालेराव हे कारने (एमएच ०५ डीएच १८२०) कळंबोली सर्कलजवळून जात असताना त्यांची रस्त्याच्या कडेला उभ्या असलेल्या भारत पेट्रोलियमचे टँकरला (एमएच ४८ एवाय ४६४३) धडक बसली. या धडकेत कारमधील कुणाल भालेराव आणि मंथन उकर हे जखमी झाले आहेत. त्यांना उपचारासाठी कामोठे येथील एमजीएम रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. याप्रकरणी खांदेकर पोलीस ठाण्यात नोंद झाली आहे.

## कळंबोलीत गर्दुल्यांवर कारवाई

पनवेल : कळंबोलीमधील उद्याने अमली पदार्थ ओढणाऱ्यांचे अड्डे तयार झाले आहेत. पोलिसांनी या गर्दुल्यांवर कारवाई करण्यास सुरुवात केली आहे. कळंबोली येथील छत्रपती शिवाजी महाराज मैदानामध्ये मोहीद नावाचा एक तरुण गांजा सेवन करत असल्याचे पोलिसांना आढळले. पोलिसांनी या तरुणाला ताब्यात घेतले असून, त्याच्याकडून गांजा ओढण्याचे साहित्य जप्त करण्यात आले. तसेच सेक्टर २ मधील एलआयजी गार्डनमध्ये गस्तीवरील पोलिसांना एस. धायगुडे नावाचा एक तरुण गांजा ओढत असताना आढळून आला. त्याच्याकडे चिलमी व गांजाची पुडी आढळून आली. या दोन्ही तरुणांवर कळंबोली पोलिसांनी गुन्हा दाखल केला आहे.

## अल्पवयीन तरुणाचे अपहरण

पनवेल : पनवेल तालुक्यातील उसली खुर्द येथून एका १६ वर्षीय अल्पवयीन मुलाचे अपहरण झाल्याची घडली घडली आहे. उसली खुर्द येथील अनुकुल रेसीडन्सीमध्ये राहणाऱ्या सुरेश जाधव यांचा मुलगा सुजल याला कोणत्यातरी अज्ञात व्यक्तीने त्याच्या कायदेशीर रखवालीतून पळवून नेले आहे. उंची पाच फुट, रंग सावळा, चेहरा उभट, डोक्याचे केस काळे असे सुजलचे वर्णन आहे. तसेच त्याला मराठी, हिन्दी भाषा बोलता येते. या मुलासंदर्भात कोणाला अधिक माहिती असल्यास शहर पोलीस ठाणे (०२२-२७४५२३३३) किंवा सहाय्यक पोलीस निरीक्षक संतोष शेटे (८६०५१८८९००) यांच्याशी संपर्क साधावा, असे आवाहन करण्यात आले आहे.

## वाहनतळांमधून मोटरसायकलची चोरी

पनवेल : रेल्वे स्टेशनबाहेरील अधिकृत वाहनतळामधून वाहन चोरीला गेल्याची घटना खांदेकर रेल्वे स्टेशनबाहेरील वाहनतळामध्ये घडली आहे. त्यामुळे वाहनमालकांमध्ये घबराटीचे वातावरण पसरले आहे. कामोठेमध्ये राहणारे परशुराम राठोड यांनी त्यांची रॉयल इन्फ्लिड मोटरसायकल (एमएच ०३ एसी ३९८९) खांदेकर रेल्वे स्टेशन बाहेरील वाहनतळावर उभी केली होती. घरी जाताना वाहनतळावर गेल्यानंतर मोटरसायकल चोरीला गेल्याचे निदर्शनास आले. सर्वत्र शोध घेतल्यानंतरही न सापडल्यामुळे त्यांनी खांदेकर पोलीस ठाण्यात चोरीचा गुन्हा दाखल केला आहे. वाहनतळामधूनही वाहनेचोरीला जाऊ लागल्यामुळे वाहनमालकांमध्ये घबराटीचे वातावरण पसरले आहे. त्यामुळे वाहनतळामध्ये सीसीटीव्ही कॅमेरे बसविण्याची मागणी वाहनमालकांमधून केली जात आहे.

## स्वामीनारायण मंदिर लोकार्पण सोहळा

उरण : मोरा येथे बीएपीएस स्वामीनारायण मंदिराचा (संस्कार केंद्र) लोकार्पण सोहळा नुकताच झाला. बीएपीएस संस्थाद्वारा निर्मित या मंदिरात संस्थेचे वरिष्ठ संत सद्गुरुवर्य साधु भक्तिप्रियदास (कोठारी स्वामी) यांच्या हस्ते श्री अक्षरपुरुषोत्तम महाराज, श्री राधाकृष्ण भगवान, श्री गणपती भगवान, श्री हनुमान भगवान व गुरुचित्र प्रतिमांचा मूर्तीप्रतिष्ठा विधी वेदोक्त मंत्रोच्चारद्वारा नुकतीच झाला. या वेळी आमदार महेश बालदी यांची विशेष अतिथी म्हणून उपस्थिती लाभली. या कार्यक्रमात उरण-मोरातील नामवंत व्यक्ती व हजारो भाविक-भक्त उपस्थित होते.

पनवेल एज्युकेशन सोसायटीच्या निवडणुकीत इक्बाल काझी यांचे पॅनल विजयी झाल्याबद्दल पत्रकार वसीम पटेल यांनी काझी यांचे अभिनंदन केले.



पनवेल एज्युकेशन सोसायटीच्या निवडणुकीत इक्बाल काझी यांचे पॅनल विजयी झाल्याबद्दल पत्रकार वसीम पटेल यांनी काझी यांचे अभिनंदन केले.

## उद्योजक घडविण्याचा संकल्प

## महाराष्ट्र दिनानिमित्त तळोजा एमआयडीसीमध्ये चर्चासत्र

खारघर : प्रतिनिधी, पनवेल : वार्ताहर

महाराष्ट्र दिनाचे औचित्य साधून तळोजा एमआयडीसीमध्ये भारतीय बांधकाम उद्योग, संधी आणि आढाने या विषयावर चर्चा सत्राचे आयोजन फॅसल रुफिंग सोल्युशन्सच्या वतीने करण्यात आले होते.

उद्योग व्यावसायिकांशी संवाद साधण्यासाठी महाराष्ट्र दिनानिमित्त आयोजित केलेल्या या चर्चा सत्रात सलीम रेहमानी यांनी कंपनीचे यश कोणत्याही एका व्यक्तीमुळे कधीच होत नाही, टीमच्या बळावरच यश मिळू शकते त्यामुळे तुम्ही कामगाराला आपलेसे करून काम केले पाहिजे तसेच आजच्या पिढीने सुद्धा अत्याधुनिक तंत्रज्ञानाचा वापर उद्योगधंद्यात करावा, असे आवाहन केले.

फॅसल रुफिंग सर्व्हिसेस कंपनीला ३२ वर्षे पुर्ण झाल्याबद्दल कंपनीच्या कामगारांसह उद्योजकांना एकत्र येवून मार्गदर्शनपर चर्चा



सत्राचे आयोजन करण्यात आले होते. या चर्चासत्राला आयएमसीचे माजी अध्यक्ष राकेश कुमार, फॅसल रुफिंग सोल्युशन्सचे सलीम रेहमानी, तळोजा पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ निरीक्षक जितेंद्र सोनावणे आदी उपस्थित होते.

या वेळी सलीम रेहमानी यांनी आपला जीवन प्रवासाची माहिती उपस्थितांना दिली. एक सर्वसामान्य मजूर देखील मोठ्या कंपनीचा मालक होऊ शकतो. याकरिता जिद्द, धिकाटी महत्वाची

कामगाराला मालक म्हणून कंपनीत काम करावेसे वाटले पाहिजे. कंपनीत कामगार समाधानी असेल तर कोणताही उद्योग मागे येवू शकणार नाही. कंपनीचे यश कोणत्याही एका व्यक्तीमुळे कधीच होत नाही, टीमच्या बळावरच यश मिळू शकते त्यामुळे तुम्ही कामगाराला आपलेसे करून काम केले पाहिजे असे आवाहन त्यांनी केले. याशिवाय कंपनीचे कमी व्यवसाय केला तरी, व्यवसायात सातत्य असले पाहिजे. आपण व्यवसाय अथवा कोणताही काम करत असताना आपल्या धर्मासोबत राष्ट्रप्रेम देखील महत्वाची असल्याचे सलीम रेहमानी यांनी सांगितले. आजही आमच्या कारखान्याच्या कामकाजाची सुरुवात राष्ट्रीयतेने होते. हे आमच्या मनातील राष्ट्रप्रेम असून प्रत्येकाचे आपल्या भूमिवर प्रेम असलेच पाहिजे त्या शिवाय आपल्या देशाची प्रगती होऊ शकणार नाही असेही सलीम रेहमानी यांनी सांगितले.

उद्योग यशस्वी करण्यासाठी

उद्योग यशस्वी करण्यासाठी

## रामशेट ठाकूर कॉलेजमध्ये उद्या पदवी प्रदान सोहळा

खारघर : रामप्रहर वृत्त

जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेच्या खारघर येथील रामशेट ठाकूर वाणिज्य व शास्त्र महाविद्यालयात गुरुवारी (दि. ४) सकाळी ११ वाजता दीक्षांत समारंभ होणार आहे.

दरवर्षी प्रमाणे मुंबई विद्यापीठ अंतर्गत मुंबई विद्यापीठा संलग्नित असणाऱ्या सर्व महाविद्यालयांमध्ये पदवी प्रदान सोहळ्याचे आयोजन केले जाते याचाच एक भाग म्हणून रामशेट ठाकूर वाणिज्य व शास्त्र महाविद्यालयातील सर्व शाखेतील तृतीय वर्षातील उत्तीर्ण विद्यार्थी व विद्यार्थिनींना पदवी प्रदान केली जाणार आहे. या समारंभासाठी प्रमुख पाहुणे म्हणून जनार्दन भगत शिक्षण

प्रसारक संस्थेचे सचिव डॉ. एस. टी. गडदे हे उपस्थित राहणार आहेत व त्यांच्या हस्ते महाविद्यालयातील तृतीय वर्षातील सर्व शाखेतील विद्यार्थी व विद्यार्थिनींना पदवी प्रदान केली जाणार आहे.

प्राचार्य डॉ. रूपेंद्र गायकवाड यांनी महाविद्यालयातील सर्व शाखेतील तृतीय वर्षातील उत्तीर्ण विद्यार्थी व विद्यार्थिनींना या पदवी समारंभासाठी उपस्थित राहण्याची विनंती केली आहे. या दीक्षांत समारंभाचे आयोजन प्रा. अंकिता जांगिड यांनी केले आहे तसेच प्रा. प्रवर शर्मा, प्रा. रूपाली नागरेकर, प्रा. रेवण शिंदे व प्रा. डॉ. अविनाश जुमारे हे सर्व हा समारंभ यशस्वी करण्यासाठी सहकार्य करत आहेत.



पनवेल : टेम्पो ओनर्स असोसिएशनच्या वतीने महाराष्ट्र दिनाचे औचित्य साधून उरण नाका येथे नव्याने टेम्पो नाका सुरु करण्यात आला आहे. या टेम्पो नाक्याचे उद्घाटन महापालिकेचे माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर यांच्या हस्ते मंगळवारी करण्यात आले. यानिमित्त श्री सत्यनारायणाच्या महापूजेचे आयोजन करण्यात आले होते. या वेळी भाजप शहर अध्यक्ष जयंत पगडे, माजी नगरसेवक अनिल भगत, टेम्पो ओनर्स असोसिएशनचे अध्यक्ष जयंत बहिरा, उपाध्यक्ष हरिश्चंद्र भगत व पदाधिकारी उपस्थित होते.

## उरण येथे डॉ. लहानेच्या हस्ते आपला दवाखान्याचे उद्घाटन

उरण : प्रतिनिधी

उरण नगर परिषद हद्दीतील कोटनाका येथे आपला दवाखान्याचे उद्घाटन जगप्रसिद्ध नेत्र तज्ञ पद्मश्री डॉ. तात्याराव लहाने यांच्या हस्ते करण्यात आले.

या वेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून जे. जे. हॉस्पिटलच्या नेत्र रोग तज्ञ डॉ. रागिणी पारेख, भाजप तालुकाध्यक्ष रवी भोईर तसेच शिवसेनेचे माजी जिल्हाप्रमुख नरेश रहाळकर, उरण नगर परिषद मुख्याधिकारी राहुल इंगळे, नायब तहसीलदार नरेश पेडवी, उरण ग्रामीण रुग्णालयाचे वैद्यकीय अधीक्षक डॉ. बाबासो काळेळ, तालुका



आरोग्य अधिकारी डॉ. राजेंद्र इटकरे, नागरी आरोग्य केंद्र वैद्यकीय अधिकारी डॉ. काजल लकडे, डॉ. श्रीकांत गायसमिंदर, तालुका आरोग्य सहाय्यक संतोष परदेशी, तालुका बीसीएम आशा कर्मचारी गणेश आगरकर आदींसह कोटगाव ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

## नगर परिषद कर्मचाऱ्यांसाठी आरोग्य शिबिर

उरण : वार्ताहर

उरण नगर परिषद कार्यालय येथे सफाई कामगार तसेच सर्व कर्मचारी यांच्याकरिता श्री पॅथॉलॉजी लॅबोरेटरीच्या प्रोग्रायटर डॉ. नयना ठाकूर यांच्या सौजन्याने आणि वुई क्लब उरण, म्युनिसिपल एम्प्लॉईज युनियन आणि शुश्रूशा सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल, पनवेल यांच्या सहकार्याने आरोग्य शिबिराचे आयोजन करण्यात आले.

या कार्यक्रमाचे उद्घाटन उरण नगर परिषदेचे मुख्याधिकारी राहुल इंगळे यांच्या हस्ते झाले. या वेळी जगप्रसिद्ध नेत्र तज्ञ पद्मश्री डॉ. तात्याराव लहाने हे उपस्थित होते. तसेच म्युनिसिपल एम्प्लॉईज युनियनचे कार्याध्यक्ष संतोष पवार, डॉ. बी. एम. कालेल, वैद्यकीय अधीक्षक, तालुका आरोग्य अधिकारी डॉ. इटकरे, शिवसेना



उपजिल्हाप्रमुख नरेश रहाळकर, माजी नगराध्यक्ष रवी भोईर, वुई आरटी भाटिया, जैन मंडळ, काटदरे मंडळ, अनिल जगधनी, उरण नगर परिषद पतपेढीचे चेअरमन मधुकर भोईर, सागर चौकार, म्युनिसिपल एम्प्लॉईज युनियनचे उपाध्यक्ष हरेश जाधव, धनेश कासार, दत्ता मोरे, नरेश पावसकर, धनंजय आंब्रे, विशाल गायकवाड आणि मोठ्या प्रमाणात सफाई कामगार तसेच इतर कर्मचारी उपस्थित होते.



पनवेल : श्रीमती भागुबाई चांगू ठाकूर यांच्या दहाव्या पुण्यतिथीनिमित्त देवसागर साधक समाज (इंचगिरी सांप्रदाय) शिवाजीनगर-गव्हण-न्हावे-न्हावेखाडी (संचलित) यांच्या वतीने व माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर यांच्या संयोजनाखाली गव्हण येथे विविध धार्मिक कार्यक्रमांचे दोन दिवस आयोजन करण्यात आले आहे. यामध्ये मंगळवारी दुपारी श्री विश्वंभर भजन मंडळ, गव्हण यांचे संगीत भजन गायक हेमंत कोळी, रविराज कोळी व मंडळींनी सादर केले. सायंकाळी भावभक्ती महिला भजन मंडळ, गव्हण कोपर यांचे संगीत भजन गायिका हिराबाई घरत, आनंदी घरत, रत्नप्रभा घरत यांनी सादर केले तसेच श्री गुरुकृपा प्रासादिक भजन मंडळ खरकोपर यांचे भजन गायिका सुप्रिया घरत व वादक तुषार घरत यांनी सादर केले. सर्व भजनी मंडळ सदस्यांचे पंचायत समितीच्या माजी सदस्य रत्नप्रभा घरत यांनी स्वागत केले.





## संपादकीय

## राष्ट्रवादीत भूकंप

राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष आणि शरद पवार हे महाराष्ट्राच्याच नव्हे; तर देशाच्या राजकारणातील एक अद्वैत आहे. वयाच्या ८३व्या वर्षीही पवार यांची पक्षावर किती विलक्षण पकड आहे हेच त्यांच्या निवृत्तीच्या घोषणेनंतर उमटलेल्या नेत्या-कार्यकर्त्यांच्या प्रतिक्रियेतून दिसून आले.

राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे प्रमुख शरद पवार हे महाराष्ट्रातील जुने जाणते राजकारणी व्यक्तिमत्व. त्यांच्या आजवरच्या सत्ताकारणाच्या काळात महाराष्ट्राने अनेक उलथापालथी पाहिल्या आहेत. देशातील बदलते राजकीय वारे शरद पवार यांनी फार जवळून पाहिले. राजकारणात मतभेद असू शकतात, परंतु मनभेद असण्याचे कारण नाही हा वैचारिक सुसंस्कृतपणा शरद पवार यांच्याकडून शिकण्याजोगा आहे. स्व. हिंदूद्वयसम्राट बाळासाहेब ठाकरे यांच्याशी त्यांचे वैयक्तिक संबंध मधुर आहेत. अशा प्रकारचे व्यक्तिमत्व सध्याच्या राजकारणात दुर्मिळच म्हणायला हवे. मंगळवारी सकाळी त्यांच्या 'लोक माझे सांगाती' या आत्मकथेच्या सुधारित आवृत्तीचे प्रकाशन मुंबईत पार पडले. त्या वेळी मनोगत व्यक्त करताना भाषणाच्या शेवटाला शरद पवार यांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या अध्यक्षपदाचा राजीनामा देत असल्याचे जाहीर करून उपस्थितांना जबरदस्त धक्का दिला. या कार्यक्रमाला राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अनेक नेते आणि असंख्य कार्यकर्ते आबर्जून उपस्थित होते. त्यांचे परमप्रिय पवारसाहेब नेमके काय म्हणत आहेत हे सुरुवातीला कोणालाच धड कळले नाही. मग मात्र कार्यकर्त्यांच्या भावनांचा उद्रेक पहायला मिळाला. शरद पवार आणि प्रतिभाताई पवार या दोघांनाही राष्ट्रवादीच्या नेत्या-कार्यकर्त्यांनी अक्षरशः घेराव घातला आणि आताच्या आता निवृत्तीचा निर्णय बदला; अन्यथा आम्ही येथेच उपोषणाला बसू असा पवित्रा घेतला. पवारसाहेबांनी निवृत्ती जाहीर केल्यामुळे राष्ट्रवादीचे प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील यांना रडू कोसळले, तर जितेंद्र आव्हाड, धनंजय मुंडे आदी नेत्यांना अश्रू अनावर झाले. शरद पवार यांच्या निवृत्तीच्या घोषणेला त्यांच्या पक्षाचे ज्येष्ठ नेते अजित पवार यांचेच फक्त समर्थन दिसले. पवारसाहेबांच्या निर्णयाचा आपण सर्वांनीच आदर केला पाहिजे, पवारसाहेब पक्षाध्यक्ष पदावरून दूर होत असले तरी ते राजकारणातून निवृत्त झालेले नाहीत. पक्षाचा नवा अध्यक्ष त्यांच्याच मार्गदर्शनाखाली शिकेल आणि काम करेल अशी भूमिका अजित पवार यांनी मांडली. बराच काळ हे धरणेनाट्य झाल्यानंतर पवार दाम्पत्य सिल्व्हर ओक येथील निवासस्थानी परतले. कार्यकर्त्यांचे मोहोळ मात्र कार्यक्रमाच्या ठिकाणी ठिठ्या देऊन बसले होते. अखेर येत्या दोन-तीन दिवसांत निवृत्तीच्या निर्णयाचा पवारसाहेब फेरविचार करतील असे मोधम आश्वासन कार्यकर्त्यांना सायंकाळी दिले गेले. पुढे काय घडते ते कळेलच. शरद पवार यांच्या निवृत्तीच्या निर्णयाने महाविकास आघाडीतील काही नेते अक्षरशः पोरके होण्याची शक्यता आहे, कारण याच नेत्यांनी शरद पवार यांच्यासोबत जाऊन भाजपबरोबरची युती तोडण्याचा आत्मघात करून घेतला होता. यापुढे राजकारण उत्कंठा वाढवणारे असेल यात शंका नाही.

## बस स्टँडवर प्रवाशांनीही शिस्त पाळणे गरजेचे

पनवेल एसटी स्थानकावर पाकीटमारी व महिलांच्या अंगावरील दागिने पळविण्याच्या घटना वारंवार घडत आहेत. त्याला आळा घालण्यासाठी आगार व्यवस्थापक सुजीत डोळस यांनी प्रवाश्यांना बसमध्ये रांगेत प्रवेश देण्याच्या सूचना दिल्या आहेत, पण पण भागातील प्रवासी त्याला विरोध करून दादागिरी करीत असल्याचे दिसून येत असल्याने त्यांना आगार व्यवस्थापकांनी सहकार्य करण्याची विनंती केली आहे.



पनवेल स्टँडवर महिला व ज्येष्ठ नागरिकांना गर्दीमुळे गाडीत चढणे शक्य होत नाही. त्यातच गर्दीचा फायदा घेऊन पाकीटमारी व महिलांच्या अंगावरील दागिने पळविण्याच्या घटना वारंवार घडत आहेत. महिला व ज्येष्ठ नागरिकांना गर्दीत गाडीत चढता येत नाही अनेक तास बसून राहावे लागते. त्यामुळे गाडीत प्रवाश्यांना रांगेत प्रवेश देण्याचा सूचना दिल्या, पण काही प्रवाशी ते न मानता कर्मचाऱ्यांना दमदाटी करीत आहेत. त्यांनी आम्हाला सहकार्य करावे ही विनंती.

—सुजीत डोळस, आगार व्यवस्थापक, पनवेल

## खबरबात

नितीज देशमुख

पनवेल एस.टी. स्थानक हे मध्यवर्ती स्थानक असल्याने येथे कोकण, पश्चिम महाराष्ट्र व मराठवाड्यातील गाड्या येत असतात. याशिवाय या स्थानकावरून मुंबई, ठाणे, कल्याण व तालुक्यातील गावात जाणाऱ्या गाड्या सुटत असतात.

येथे हजारो प्रवाशी दररोज चढ-उतार करीत असतात. सकाळी व सायंकाळी गाड्यांना मोठी गर्दी असते. त्यामुळे ज्येष्ठ नागरिक व महिलांना गाडीत चढता येत नाही व याचा

फायदा पाकीटमार घेतात. त्यामुळे पनवेल आगारात नवीन आलेले आगार व्यवस्थापक सुजीत डोळस व स्टँड इन्चार्ज डी. के. म्हात्रे यांनी गाडीत प्रवेश करण्यासाठी रांगेत प्रवेश

पनवेल स्थानकावरील पोलीस चौकी एका बाजूला असल्याने दिसत नाही. त्यामुळे स्थानकाच्या आवारात गुन्हेगार प्रवृत्तीचे अनेक जण बिनधास्त फिरत असतात. गर्दीच्यावेळी ते महिलांच्या गळ्यातील दागिने खेचतात, मोबाईल किंवा पर्स खेचून पळून जातात. पोलीस चौकीजवळ असल्यास त्यांना पोलीसांचा धाक वाटेल यासाठी पोलीस चौकीची जागा बदलणे आवश्यक आहे.

—संगीता जाधव, प्रवाशी

देण्याच्या सूचना दिल्या. त्यासाठी ते स्वतः आपल्या अधिकाऱ्यांसह स्टँडवर उभे राहून प्रवाश्यांना विनंती करीत आहेत, पण पण भागातील अनेक प्रवाशी आम्ही रांगेत उभे राहणार नाही म्हणून दादागिरी करीत आहेत. त्यांनी एसटी कर्मचाऱ्यांना सहकारी करावे, असे आवाहन डोळस यांनी केले आहे

या वेळी पोलीसांची मदत घ्यायची झाल्यास पोलीस चौकी शोधावी लागते. त्यामध्ये अनेकवेळा पोलीस नसतात. बस स्थानकाच्या मध्यवर्ती भागात पोलीस चौकी घेतल्यास मुंबई, कल्याण, कोकणात, घाटावर व स्थानिक भागात जाणाऱ्या गाड्यांच्या फलाटावर पोलीसांचे लक्ष राहील. गडबड झाल्यास त्वरित पोलीस तथे पोहचतील. पोलीस जवळ असल्याने पाकीटमारांनाही त्यांचा धाक राहील. पनवेलचे पोलीस निरीक्षक कादंबाने यांनी लक्ष देऊन पोलीस चौकीची जागा बदलावी, अशी मागणी प्रवाशी व एस.टी. कर्मचारी ही करीत आहेत.

सूर्य, सूर्यमालेच्या केंद्रस्थानी असलेला तारा, ही एक वस्तू आहे ज्याभोवती पृथ्वी आणि प्रणालीचे इतर घटक फिरतात. १३ लाख ९० हजार किलोमीटरपेक्षा जास्त व्यासासह, किंवा पृथ्वीच्या सुमारे १०९ पट, सूर्य ही आपल्या सौरमालेतील सर्वात मोठी वस्तू आहे. मुख्यतः हायड्रोजन आणि हेलियमयुक्त वायूंचा हा प्रचंड बॉल एक शक्तिशाली ऊर्जा साठा आहे. ३ मे हा दिवस आंतरराष्ट्रीय सूर्य दिन म्हणून साजरा करण्यात येतो. त्यानिमित्त जाणून घेऊया सूर्याविषयी...

ऊर्जा प्रदान करण्यासाठी सूर्याच्या गाभ्यामध्ये परमाणु संलयन होते. सूर्याच्या ऊर्जेचा थोडासा भाग पृथ्वीवर पोहोचतो; त्यातील १५% अंतराळात परावर्तित होते, ३०% पाण्याची वाफ तयार करण्यासाठी वापरली जाते आणि उर्वरित ८० टक्के विविध वनस्पती आणि महासागर शोषून घेतात. निरनिराळ्या कक्षेत फिरत असताना, त्याचे शक्तिशाली गुरुत्वाकर्षण पृथ्वी आणि इतर ग्रहांना त्याच्याकडे खेचत राहते. सूर्य, जो पृथ्वी ग्रहापासून १४९.६ दशलक्ष किलोमीटर दूर आहे, त्याच्या सर्वात जवळ असलेला तारा आहे. आपल्या माहितीत असलेले

धूमकेतू आणि लघुग्रह वगळता, सूर्यमालेतील सर्व ग्रह त्यांच्या शक्तिशाली गुरुत्वाकर्षणामुळे वेगवेगळ्या अंतरावर त्याच्याभोवती फिरतात. खगोल किरण हे सूर्याचे वारंवार दर्शन घडवणारे आहे.

सूर्य हा अंदाजे गोलाकार, प्रचंड प्लाझ्मा बॉल आहे. हे मुख्यतः हायड्रोजन

हेलियममध्ये रूपांतर होते. त्याच्या फिरकीमुळे, सूर्य हा एक गोलाकार तारा आहे ज्याच्या ध्रुवांवर किरकोळ चपटा आहे. हायड्रोजनला त्याचे वस्तुमान देणारी प्रचंड गुरुत्वाकर्षण शक्ती हा एक अवाढव्य आणि सतत बॉम्ब फ्यूजन अणू असूनही थस्तच्या अंतर्गत स्फोटाला संतुलित करते,

## आंतरराष्ट्रीय सूर्य दिन

(७४.९%) आणि हेलियम (२३.८%) बनलेले आहे, थोड्या प्रमाणात (त्याच्या वस्तुमानाच्या २%) ऑक्सिजन, कार्बन, निऑन आणि लोह यांसारख्या जड घटकांनी बनलेले आहे. सूर्याचे प्राथमिक इंधन हायड्रोजन आहे. तथापि, जेव्हा तारा त्याच्या मुख्य जीवन चक्रातून फिरतो तेव्हा हेलियम राख चा एक थर मागे राहतो कारण ज्वलनामुळे त्याचे

ज्यामुळे सतत जीवन चालू राहते. कोणत्याप्रमाणेच सूर्याला थरांमध्ये ठेवले जाते. सूर्याचे तापमान साधारणपणे आपल्या मानकांनुसार अत्यंत उच्च असले तरी, ते ताऱ्याच्या क्षेत्रफळानुसार बदलते. सूर्य सतत इलेक्ट्रोमॅग्नेटिक रेडिएशन उत्सर्जित करतो, ज्यामध्ये आपल्या डोळ्यांना दिसणारा प्रकाश असतो, जो आपल्या

## चित्रपटमहर्षी भालजी पेंढारकर

साठ वर्षांहून अधिक काळ चित्रपटसृष्टीमध्ये कार्यरत राहून स्वतःचे एक विशिष्ट स्थान निर्माण करणारे अवलिया म्हणजे भालजी पेंढारकर. अभिनेता, कथाकार, पटकथाकार, संवादलेखक, गीतलेखक, निर्माता, दिग्दर्शक आणि स्टुडिओ मालक अशा विविध प्रकारे त्यांनी चित्रपटसृष्टीसाठी योगदान दिले.

भालजी ऊर्फ भालचंद्र गोपाळ पेंढारकर यांचा जन्म कोल्हापूर येथे ३ मे १८९८ रोजी झाला. वडील गोपाळराव कोल्हापूर येथे नामांकित डॉक्टर होते. अभ्यासापेक्षा मौजमजा करण्यातच भालचंद्रांचे बालपण जास्त गेल्यामुळे त्यांनी जेमतेम सहावीपर्यंतच शिक्षण घेतले आणि शाळा सोडली. शाळा सोडण्याच्या कारणावरून त्यांना घरही सोडावे लागले. ते थेट पुण्याला आले आणि लो. टिळकांच्या 'केसरी' या वृत्तपत्रात नोकरी करू लागले. काही काळ तिथे नोकरी केल्यावर ते १९२० मध्ये परत कोल्हापूरला आले व 'मराठा लाईफ इन्फंट्री' मध्ये कामाला राहिले.

तेथील नोकरी सुटल्यावर भालजी पेंढारकर पुणे येथील एका थिएटरमध्ये मूकपटांची स्फुटे लिहिण्याचे काम करू लागले. लेखनकलेचा अशा प्रकारे श्रीगणेश झाल्यावर त्यांनी 'असुरी लालसा' हे नाटक लिहिले. पुढे 'क्रांतिकारक' व 'भविष्यवाता', 'संगीत कायदेभंग', 'राष्ट्रसंसार' आणि



## निमित्त

'अजिंक्यतारा' अशी एकूण सहा नाटके त्यांनी लिहिली.

भालजी पेंढारकर यांनी चित्रपटसृष्टीस अनेक नामवंत कलाकार व तंत्रज्ञ दिले. शाहू मोडक, शांता आपटे, शांता हुबळीकर, दादा कोंडके यांनी सर्वप्रथम पडदा पाहिला तो भालजीमुळेच. १९६० साली महाराष्ट्र सरकारने मराठी चित्रपटासाठी पुरस्कार सुरू केले, पण त्या वेळीही भालजींनी आपले चित्रपट पुरस्कारार्थ पाठवण्यास नकार दिला. अखेरीस 'साधू माणसं' हा चित्रपट त्यांच्या आसस्वकीयांनी व स्नेह्यांनी पुरस्कारासाठी पाठवण्याची त्यांना भीड घातली. त्यांनीही सार्याची विनंती मानली व त्या चित्रपटास महाराष्ट्र शासनाची नऊ

पारितोषिके प्राप्त झाली. त्यामध्ये सर्वोत्कृष्ट चित्रपट, सर्वोत्कृष्ट दिग्दर्शक, सर्वोत्कृष्ट पटकथा, सर्वोत्कृष्ट संवाद या विभागांमध्ये भालजींना पारितोषिके मिळालेली होती. त्यानंतर सर्वोत्कृष्ट कथा आणि सर्वोत्कृष्ट चित्रपट या विभागात 'तांबडी माती' या चित्रपटाला राष्ट्रपती पारितोषिके मिळालेली होती. याखेरीज १९९१ साली 'चित्रभूषण' व 'जीवनगौरव पुरस्कार' ही त्यांना प्राप्त झालेले होते. १९९४ साली त्यांच्याच तालमीत तयार झालेल्या ग.दि. माडगूळकर यांच्या स्मृतिप्रित्यर्थ दिल्या जाणार्या 'ग.दि.मा.' पुरस्कारानेही त्यांना गौरवले होते. १९९२ साली त्यांना चित्रपटसृष्टीचा सर्वोच्च 'दादासाहेब फाळके पारितोषिक' तत्कालीन माहिती व नभोवाणी मंत्री अजीत पांजा यांनी कोल्हापूर येथे जाऊन दिले होते.

वयाच्या ९७व्या वर्षी कोल्हापूर येथे भालजी पेंढारकर यांचे निधन झाले. त्यांच्या मृत्युपूर्वी एक वर्ष त्यांचे 'साधा माणूस' नावाने आत्मवृत्त प्रसिद्ध झाले होते. त्यांना दादासाहेब फाळके पारितोषिक प्रदान करण्याचा समारंभ होता, त्या वेळी 'भालजी पेंढारकर सांस्कृतिक केंद्र' साठी भारत सरकारने पाच लाख रुपयांची देणगी दिली.

(मजकूर लेखन सौजन्य : विवेक मासिक, आधुनिक महाराष्ट्राची जडणघडण, शिल्पकार चरित्रकोश) मंदार जोशी

## विलक...विलक...!



पनवेल : बदलत्या हवामानामुळे कधी कडक ऊन, तर कधी पावसाचा शिडकाव होत आहे. या दोन्ही वेळी छत्रीचा वापर करणे फायदेशीर ठरते. सध्याच्या वातावरणाची झलक दर्शविणारे तन्वी पवार यांनी टिपलेले छायाचित्र.

### बदलते तंत्रज्ञान

### फक्त ३० मिनिटांत चार्ज होणारा लॅपटॉप लॉन्च

तुमच्याकडे लॅपटॉप नसेल किंवा तुम्ही जुन्या लॅपटॉपला कंटाळून नवीन लॅपटॉप घेण्याचा विचार करत असाल, तर Acer ने ग्राहकांसाठी नवीन स्विफ्ट गो लॅपटॉप लॉन्च केला आहे. या लेटेस्ट लॅपटॉपमध्ये तुम्हाला आधुनिक फीचर्ससह तागडी बॅटरी लाईफ मिळणार आहे. तसेच, या लॅपटॉपला तुम्ही अतिशय कमी वेळेत चार्ज करू शकता.

#### Acer Swift Go Go ची फीचर्स

या लॅपटॉपमध्ये तुम्हाला १४-इंच OLED डिस्प्ले मिळतो, ज्यात डीप ब्लॅक आणि अचूक रंग मिळतात. याशिवाय डोळ्यांच्या सुरक्षेसाठी कंपनीने या लॅपटॉपमध्ये TUV Rheinland डिस्प्ले देखील दिला आहे. Acer ब्रँडच्या या लॅपटॉपमध्ये १३ जनरेशन इंटेल कोर एच सीरीज प्रोसेसर आणि १६ GB LPDDR5 रॅमसह SSD स्टोरेज दिला आहे.

कंपनीने हा लॅपटॉप स्लिम आणि पोर्टेबल डिझाइनसह लॉन्च केला आहे. याची जाडी १४.९ मिमी आणि वजन १.२५ किलो आहे. चार्जिंगबद्दल बोलायचे झाल्यास, स्विफ्ट गो लॅपटॉप फक्त ३० मिनिटांच्या फास्ट चार्जिंगने चार्ज होतो आणि ४ तासांची बॅटरी लाईफ देतो. कनेक्टिव्हिटीसाठी, तुम्हाला या Acer लॅपटॉपमध्ये २ USB Type C पोर्ट, microSD स्लॉट, HDMI २.१ आणि Wi-Fi ६ सारखे फीचर्स मिळतात.

हा लॅपटॉप 1440p QHD कॅमेरासह लॉन्च करण्यात आला आहे, ज्यात Acer च्या टेम्पोरल नॉइज रिडक्शन तंत्रज्ञानाचा वापर केला आहे. लॅपटॉपमध्ये ड्युअल फॅन सिस्टम, ड्युअल G6 कॉपर हीट पाईप आणि एअर इनलेट कीबोर्ड आहे, जे लॅपटॉपला थंड ठेवण्यास आणि लॅपटॉपची कार्यक्षमता वाढविण्यात मदत करतात.

#### Acer Swift Go Go ची भारतात किंमत

लॅपटॉपमध्ये व्हिडिओ कॉन्फरन्सिंगसाठी ऑटोमॅटिक फ्रेमिंग आणि बॅकग्राउंड ब्लर सारखे पर्याय देण्यात आले आहेत. या नवीनतम Acer लॅपटॉपची किंमत ७९ हजार ९९० रुपयांपासून सुरू होते आणि तुम्ही हा डिवाइस कंपनीच्या एक्सक्लूसिव्ह स्टोअर, क्रोमा, एसर ई स्टोअर, अॅमेझॉन आणि विजय सेल्लमधून खरेदी करू शकता.

### मधुमेहाच्या रुग्णांनी 'ही' चार फळे अवश्य खावीत!

मधुमेहाचा आजार अतिशय वेगाने पसरत आहे. अशा वेळी मधुमेहाच्या रुग्णांनी आपल्या आहाराची विशेष काळजी घ्यावी, अन्यथा त्यांची रक्तातील साखरेची पातळी कधीकधी नियंत्रणाबाहेर जाऊ शकते. अशा वेळी रुग्णांनी फळांचा आहारता समावेश करावा, पण साखरेचे रुग्ण प्रत्येक फळ खाऊ शकत नाहीत. अशा वेळी तुम्हाला काळजी करण्याची गरज नाही कारण आम्ही इथे तुम्हाला सांगणार आहोत की अशा कोणत्या फळांचा समावेश शुगर पेशंटने आपल्या आहारात करावा?

#### मधुमेहाच्या रुग्णांसाठी फायदेशीर आहेत ही फळे

किवीमध्ये अँटीऑक्सिडेंट आणि अँटी-इंफ्लेमेटरी गुणधर्म तसेच व्हिटॅमिन-सी, कॅल्शियम आणि पोटॅशियम सारखे पोषक असतात. मधुमेहाच्या रुग्णांनी किवीचा रस आणि सलाड अवश्य खावे, जेणेकरून त्यांचे आरोग्य चांगले राहील.

उन्हाळ्यात जांभूळ खाणे फायदेशीर ठरू शकते. या फळाची टेस्ट आपल्या सर्वाना आकर्षित करते आणि मधुमेहाच्या रुग्णांसाठी हे महत्वाचे आहे कारण यामुळे रक्तातील साखरेची पातळी नियंत्रणात राहते. त्याच्या बियांची पावडर बनवून खाल्ल्यानेही फायदा होईल.

संत्री व्हिटॅमिन सीचा समृद्ध स्रोत आहे हे आपल्या सर्वाना माहित आहे. त्यामुळे रोग प्रतिकारशक्ती वाढते. यामुळे मधुमेहाच्या रुग्णांचे आरोग्य राखण्यास मदत होते. मधुमेहाच्या रुग्णांसाठी पेरू अधिक चांगला मानला जातो कारण या फळामध्ये व्हिटॅमिन सी आणि व्हिटॅमिन ए चे गुणधर्म आढळतात. याशिवाय फायबरच्या गुणधर्माचा फायदा घेता येतो. किवीमध्ये ग्लुकोज इंडेक्स कमी असल्याने साखर नियंत्रणात राहते. (डिस्क्लेमर : येथे दिलेली माहिती घरगुती उपचार आणि सामान्य माहितीवर आधारित आहे. आम्ही याला दुजोरा देत नाही.)



# विकाससाठी निधी कमी पडू देणार नाही

## माणगावच्या भूमिपूजन समारंभात आमदार भरत गोगावलेची ग्वाही

माणगाव : प्रतिनिधी

माणगावकरींनी नगरपंचायत निवडणुकीत बलाढ्य शक्तीला नाकारून आम्हाला भरभरून आशीर्वाद दिला. त्यांनी केलेल्या सहकार्याची परतफेड म्हणून माणगावकरांना विकासनिधी मोठ्या प्रमाणात देत आहे. यापुढेही माणगावकरांचा विकास करण्यासाठी आपण निधी देऊ व विकसनशील माणगाव घडवू असे आश्वासन आमदार भरत गोगावले यांनी दिले.

त्याचप्रमाणे नव्याने बांधवण्याची नगरपंचायत इमारत, भविष्यातील पाणीपुरवठा लक्षात घेऊन पुढील २५ वर्षांचा आराखडा व त्यानुसार पाणीयोजना कार्यान्वित करणे तसेच



गटाराचे पाणी काळ नदीत न सोडता त्याची स्वतंत्र विल्हेवाट लावण्याची व्यवस्था असे स्वप्न आहे. ही सर्व स्वप्ने मार्गी लावण्यासाठी निधीची कमरता कमी पडू देणार नाही, अशी ग्वाहीदेखील आमदार भरत गोगावले यांनी दिली.

नगरपंचायत हद्दीतील विविध विकासकामांचा भूमिपूजन व लोकार्पण सोहळा रविवारी (दि. ३०) आमदार भरत गोगावले यांच्या हस्ते अशोकदादा साबळे लॉ कॉलेजमध्ये झाला. या वेळी दक्षिण रायगड शिवसेना

संपर्कप्रमुख अरुण चाळके, दक्षिण रायगड जिल्हाप्रमुख प्रमोद घोसाळकर, माशिप्र मंडळाचे अध्यक्ष अॅड. राजीव साबळे, माणगाव नगराध्यक्ष ज्ञानदेव पवार, दक्षिण रायगड युवासेना प्रमुख विपुल उभारे, दक्षिण रायगड शिवसेना

महिला संघटिका नीलिमा घोसाळकर, माणगाव तालुका प्रमुख अॅड. महेंद्र मानकर, उपनगराध्यक्ष सचिन बोंबले, श्रीवर्धन मतदारसंघ शिवसेना संघटक सुशील दसवते, शिवसेना उपजिल्हा संघटिका दक्षिण रायगड शर्मिला सुर्वे, पाणीपुरवठा सभापती कपिल गायकवाड, स्वच्छता सभापती दिनेश रातवडकर, शहर प्रमुख सुनील पवार, माणगाव तालुका सचिव विरेश येरुणकर आदी मान्यवर या वेळी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

अॅड. राजीव साबळे यांनी प्रास्ताविक केले, तर नगराध्यक्ष ज्ञानदेव पवार यांनी विकासकामांसाठी आपण पाठपुरावा करून जास्तीत जास्त निधी द्यावा, अशी मागणी केली.

# खोपोलीत पाणीटंचाईची झळ तीव्र

पाणीगळतीकडे मात्र पालिकेचे दुर्लक्ष

खोपोली : प्रतिनिधी

खोपोली शहरातील काही भागात मुबलक पाणीपुरवठा केला जात असला, तरी उंचावरील व दूरवरच्या अनेक रहिवासी भागात मात्र अपूर्ण पाणीपुरवठा होत असल्याने दिवसेंदिवस पाणीटंचाई वाढत आहे. दरम्यान विविध ठिकाणी होणारी पाणीगळती रोखण्याचा प्रयत्न झाल्यास पुरेसा पाणीपुरवठा होईल, मात्र पालिका पाणीपुरवठा विभाग याकडे पूर्णपणे दुर्लक्ष असल्याचा आरोप नागरिकांमधून होत आहे.

शहरातील विधानगर, आशियाना इस्टेट, डीमलॅंड, काटरंग, मोगलवाडी, शीळफाटा, यशवंत नगर, लौजी व अन्य काही रहिवासी भागांत मार्च महिन्यापासून पाणीटंचाई सुरु आहे. एप्रिल महिन्यात बोअरिंग आटल्याने ही पाणीटंचाई अधिक वाढली आहे. त्यात पालिकेकडून कमी दाबाने पाणीपुरवठा होत असल्याने नागरिक

दोन वर्षांपूर्वी पालिकेने केलेल्या पाणी ऑडिट अहवालानुसार, खोपोली पाणीपुरवठा यंत्रणेतून एकंदरीत ३५ टक्के शुद्ध केलेले पाणी गळती होऊन वाया जात आहे. ही गळती १० टक्केपेक्षा कमी आणता येऊ शकते असे सुचविण्यात आले आहे. याकडेही पालिकेचे दुर्लक्ष होत आहे.



हैराण आहेत. एका बाजूला पाणीटंचाई व दुसरीकडे मोठ्या प्रमाणावर पाणीगळतीने पाणी वाया जात असल्याने नागरिकांतून पालिकेच्या कारभाराबाबत संताप व्यक्त केला जात आहे.

गळती रोखण्यासाठी विशेष पथक कार्यान्वित आहे.

नागरिकांनी सूचना किंवा लक्षात आणून दिल्यास अधिक परिणामकारक सुधारणा होतील.

— वित्त शिपाई, वरिष्ठ अभियंता, पाणीपुरवठा विभाग

## कर्जत-मुंबई लोकल वेळेवर सोडण्याची मागणी



कर्जत : प्रतिनिधी

कर्जत येथून सकाळी ७ वाजून ५२ मिनिटांनी छत्रपती शिवाजी महाराज टर्मिनस येथे सुटणारी लोकल नेहमीच काही न काही कारणांमुळे उशीरा न थावत असल्याने प्रवाशांची गैरसोय होते. त्यामुळे ही लोकल गाडी वेळेवर सोडण्यात यावी, अशी मागणी सामाजिक कार्यकर्ते पंकज मांगीलात ओसवाल यांनी रेल्वे प्रशासनाकडे केली आहे.

७.५२ वा. ची कर्जत-

## रोह्यात श्री गणपती मंदिराचा वर्धापन दिन उत्साहात

रोह्ये : प्रतिनिधी

रोह्ये अष्टमी नामदेव शिंपी समाजाच्या रोह्याच्या मध्यवर्ती ठिकाणी असलेल्या प्रसिद्ध पुरातन असलेल्या श्री गणपती मंदिराचा १२७वा वर्धापनदिन समाजाचे अध्यक्ष मकरंद बारटके व महिला अध्यक्षा संपदा पतंगे यांच्या मार्गदर्शनाखाली अत्यंत उत्साहात साजरा करण्यात आला.

यानिमित्ताने विविध कार्यक्रम आयोजित करण्यात आले होते. सकाळी पाच यजमान जोडण्यांनी यामध्ये मकरंद बारटके व अनुराधा बारटके यांनी श्री सत्यनारायणाची व श्री नामदेव महाराज यांची, संतोष व संपदा पतंगे यांनी श्री गणेशाची, मनीष व विदुला करंबे यांनी श्री शंकर महादेवाची, अजय व अशा नाझरे व प्रमोद व पुनम पाटुकर यांनी श्री हनुमान मारुतीची विधिवत पूजा व अभिषेक केले. रंगीबेरंगी फुलांच्या माळा, उत्तम रांगोळ्या व विद्युत रोषणाई मंदिर



सुशोभित करण्यात आले होते. सायंकाळी श्री हेमंत ओक आणि सहकारी यांचा अभंग सेवा मंडळाचा सुश्राव्य भजनाचा कार्यक्रम घेण्यात आले. या वेळी उदय ओक, प्रकाश कुंटे, आदित्य ओक, दीपक बापट बंधू व विनायक ठाकूर यांनी या कार्यक्रमात

सहभाग घेतला होता. हा कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी कार्याध्यक्ष प्रवित बारटके, किरण बारटके, धवल कजबजे, अजित पतंगे, प्रमोद काजबजे, महिला पदाधिकारी व समाज बांधवांनी प्रयत्न केले. संपूर्ण पूजेचे पौरोहित्य रवींद्र पतंगे यांनी केले.

## कर्जतमध्ये महाराष्ट्र स्थापना दिन साजरा

कर्जत : प्रतिनिधी

महाराष्ट्र राज्य स्थापनेचा ६३वा वर्धापन दिन कर्जतमध्ये मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला.

तहसील कार्यालयाच्या प्रांगणात आमदार महेंद्र थोरवे यांच्या हस्ते ध्वजारोहण झाले. या वेळी उपविभागीय अधिकारी अजित नैराळे, तहसीलदार डॉ. शीतल रसाळ, नायब तहसीलदार रवींद्र राऊत, गट विकास अधिकारी चंद्रकांत साबळे, सोपान बाचकर आदी उपस्थित होते. नगर परिषद कार्यालयात नगराध्यक्ष सुवर्णा जोशी यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आले. या वेळी नगरसेवक बळवंत घुमरे,



सोमनाथ पालकर, नगरसेविका पुष्पा दाडे, प्राची डेरवणकर, सुवर्णा निलधे, मधुरा चंदन, डॉ. ज्योती मॅगाळ, वैशाली मोरे, माजी नगराध्यक्ष रजनी गायकवाड, माजी नगरसेवक नितेश परमार, दिलीप गडकरी, अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित होते.

माथेरान नगर परिषदेत मुख्य्याधिकारी वैभव गारवे, नेरळमध्ये सरपंच उषा पारधी,

इंग्लिश मिडीयम स्कूलमध्ये मुख्याध्यापिका अश्विनी साळोखे, विद्याविकास मंदिर विद्यालयात मीना प्रभावळकर, अभिनव ज्ञानमंदिर प्रशालेत मुख्याध्यापक सच्चिदानंद जोशी, शारदा मंदिर विद्यालयात शालेय समिती सदस्य गजानन गडकरी, कोकण ज्ञानपीठ महाविद्यालयात प्राचार्य रवींद्र कटके यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आले.

## रोह्यातील व्यक्ती बेपत्ता

धाटाव : प्रतिनिधी

तिसे गावातील अनिल शिगवण हे २८ एप्रिलपासून बेपत्ता झाले आहेत. उमेश शिगवण यांनी कोलाड पोलीस स्टेशनमध्ये तक्रार दाखल केली. अनिल शिगवण (वय ४०), उंची अंदाजे १५५ सेंमी, अंगात आकाशी टी-शर्ट, आर्मी कलरची हाफ पॅन्ट, उजव्या हाताचे मनगटावर झंझीमध्ये एस असे गोंदलेले आहे. ही व्यक्ती कोणाला दिसल्यास कोलाड पोलीस स्थानकात दूरध्वनी (क्र. ८९९९८५०७७६) वर संपर्क साधावा.

## जनतेसाठी आपला दवाखाना खूप आवश्यक -पंकज भुसे

मुरुड : प्रतिनिधी

पुढील काळात जनतेच्या सेवेसाठी आपला दवाखाना सज्ज असेल लोकांचे आरोग्य निरोगी राहण्यासाठी दवाखाना खूप आवश्यक असल्याचे प्रतिपादन मुरुड-जंजिरा नगर परिषदेचे प्रशासक तथा मुख्याधिकारी पंकज भुसे यांनी केले.

हिंदु हृदयसम्राट बाळासाहेब ठाकरे आपला दवाखानाचा शुभारंभ नगर परिषदेचे प्रशासक तथा मुख्याधिकारी पंकज भुसे यांनी

फिल कापून करण्यात आले. या वेळी तालुका आरोग्य अधिकारी डॉ. अश्विनी लहाने, आरोग्यवर्धिनी केंद्रचे वैद्यकीय अधिकारी डॉ. अनंत डोंगरे, राजेंद्र चुनेकर,



मनोज पुलेकर, नवापाडा कोळी समाजचे अध्यक्ष सवाई, गजानन तरे, गणेश शिंदे, प्राची कारभारी, मयूर पाटील उपस्थित होते.

## दुचाकी अपघातात तरुणाचा मृत्यू

म्हसळा : प्रतिनिधी

गोंडघर गावातील सुशांत काशिनाथ नाईक (वय २१) याचा पुणे-दिधी या राष्ट्रीय मार्गाने दुचाकी अपघातात मृत्यू झाला. ही घटना सोमवारी (दि. १) रात्री ८.४५ वा. झाला. सुशांत सोमवारी रात्री गोंडघर येथे आपल्या घरी जात असताना पुणे-दिधी या राष्ट्रीय मार्गाने दुचाकी खोदाई करून काढलेल्या मातीचा

दिगागा रात्रीच्या अंधारात न दिसल्याने त्याची दुचाकी या

मातीच्या दिगागावर जाऊन जोरदार आदळली. त्यामुळे सुशांतच्या डोक्याला गंभीर इजा होऊन त्याचा जागीच मृत्यू झाला.

अपघाताची माहिती राज संजय श्रीवर्धनकर (रा. बोर्लीपंचतण) यांनी दिधी सागरी पोलीस स्टेशनला दिली. मृत सुशांतचे पश्चात आई-वडील आहेत.

## किरण बाथम यांना पत्रकारिता पुरस्कार

रोह्ये : १९८७पासून वृत्तपत्र आणि टीव्ही मीडियामध्ये पत्रकारिता करणाऱ्या किरण बाथम यांना ऑल जर्नलिस्ट फ्रँड सर्कल राष्ट्रीय संघटनेचा कै. मधुकर लोंढे पत्रकारिता पुरस्कार जाहीर झाला आहे. मुंबईत बुधवारी (दि. ३) आयोजित समारंभात त्यांना हा पुरस्कार प्रदान केला जाणार असल्याची माहिती ज्येष्ठ पत्रकार एजेएफसीचे संस्थापक अध्यक्ष यासिन पटेल यांनी दिली.

किरण बाथम यांनी वेगवेगळ्या दैनिकांच्या माध्यमातून पत्रकारिता केली. मराठीमधील प्रतिष्ठीत चित्रलेखा साप्ताहिकचे ते कोकण प्रतिनिधी होते. रायगड जिल्हा मराठी पत्रकार संघाचा निर्भीड पत्रकार पुरस्कार, राज्यस्तरावरील अनेक पुरस्कार त्यांना मिळाले आहेत. त्यांना मिळालेल्या पुरस्काराबद्दल त्यांचे सर्वत्र अभिनंदन होत आहे.

## युवकांच्या सक्षमीकरणासाठी व्होकेशनल ट्रेनिंग इन्स्टिट्यूट

खोपोली : रामप्रहर वृत्त

स्थानिक युवकांच्या कौशल्यांमध्ये सुधारणा करून त्यांच्यासाठी रोजगार संधींमध्ये वाढ करून त्यांना सक्षम बनविण्याच्या उद्दिष्टाने टाटा स्टीलने आपल्या खोपोली प्लांटच्या जवळ जे. एन. टाटा व्होकेशनल ट्रेनिंग इन्स्टिट्यूटचे उद्घाटन केले.

उद्घाटन समारंभासाठी कर्जत-खालापूर मतदारसंघाचे आमदार महेंद्र थोरवे, विश्वनिकेतन ट्रस्टचे उपाध्यक्ष डॉ. एस. एस. इनामदार, टाटा स्टील मेरामंडली ऑपरेशन्स विभागाचे उपाध्यक्ष आणि न्यू मटेरियल बिजनेस व ग्राफिक्सचे सुबोध पांडे आणि

टाटा स्टील खोपोली व होसूरचे एक्झिक्युटिव्ह प्लांट हेड कपिल मोदी आणि एलअॅंडडीच्या चीफ, चीफ डायरेक्टिव्ह ऑफिसर व जेएनटीव्हीटीआयच्या सेटलर जया सिंग पंडा उपस्थित होते. या वेळी आमदार महेंद्र थोरवे यांनी सांगितले की, त्यांनी जेएनटीव्हीटीआय ट्रेनिंग सेंटर आणि त्यांच्या अभ्यासक्रमांबद्दल अधिक माहिती जाणून घ्यावी. विद्यार्थ्यांना उद्योगक्षेत्रात करियर घडवता येईल, यासाठी सुसज्ज करावे यासाठी त्यांनी सेंट्रल प्रोत्साहित केले. या संस्थेला आपला नेहमी पाठिंबा राहिल असे आश्वासन त्यांनी दिले. जे. एन. टाटा व्होकेशनल

ट्रेनिंग सेंटर हे खोपोली येथील विश्वनिकेतन इन्स्टिट्यूट ऑफ मॅनेजमेंट ट्रेनिंग अँड रिसर्च अँड इंजिनियरिंग टेक्नॉलॉजीच्या परिसरात असून, वर्गात अत्याधुनिक सोयीसुविधा उपलब्ध आहेत. स्टेलर ६० ही पहिली बँच असून यामध्ये मॅकेनिकल सुपरवायजर, वेल्डर कम गॅस कटर, इलेक्ट्रिशियन आणि साईट सेफ्टी सुपरवायजर अशा विविध अभ्यासक्रमांमध्ये प्रवेश देण्यात आले आहेत.

प्रवेशासाठी मूल्यांकन करण्यात आलेल्या ३७५ विद्यार्थ्यांपैकी ६३ जणांना पहिल्या बँचमध्ये प्रवेश मिळाला आहे.



**ई-निविदा सूचना**

१) निविदा.क्रं ३०००३७९४९ (R) आय अँड सी-यू-८ विषय: वक ऑफ ओवरहॉलिंग ऑफ एचपी बायपास सिस्टम कंट्रोल वाल्व अँट यूप-८ आय अँड सी, २५० मे. वॅट, टोपीएस परळी वैजनाथ अंदाजित खर्च रु. ०.७५ लाख, बयाना : रु.२२५०/- २) निविदा. क्रं ३०००३७९५० (R) सीएचपी-यू-६, ७ विषय: वक ऑफ प्रोब्लेमिंग सर्वोसिफ्ट मॅनॉवॉवर फॉर चोक अप रिमोव्हल अँट व्हेरियस ट्रायफर पॉइंट इन रेनी सीजन अँट सीएचपी-यू-६, ७, २०२३ मे. वॅट, टोपीएस परळी वैजनाथ अंदाजित खर्च रु.२.४ लाख, बयाना : रु.२८२६९/- ३) निविदा.क्रं ३०००३७९८२ (R) बीएम-यू-८ विषय: टू इयर एएमसी फॉर वक ऑफ अस्ट्रिंग कोल लिफ्टिंग धू कोल पायप बाय अलार्डिंग सोडियम सिलिकेट इन यू-८ अँट बीएम, २५० मे. वॅट, टोपीएस परळी वैजनाथ अंदाजित खर्च रु.१.०४ लाख, बयाना: रु.१७५४९/- निविदा क्रमांक ०१ ते ०३ साठी ऑनलाईन पद्धतीने निविदा विक्री सुरू होण्याचा/निविदा भरण्याचा अंतिम दिनांक: ०३.०५.२०२३ पासून ११.०० वाजता ते दिनांक १७.०५.२०२३ ते १६.०० वाजता निविदा स्वीकृती आणि उघडणे: दिनांक १८.०५.२०२३ पर्यंत १२.०० पर्यंत आणि १५.०० तासापर्यंत. ४) निविदा.क्रं ३०००३७९८५७ बीएम-यू-६, ७ विषय: टू इयर मॅटेनेंस कॉन्ट्रॉल फॉर वक ऑफ कोल फ्लो इस्ट्रिक्चर फ्रॉम बँकर टू कोल फोडर अँड प्रोब्लेमिंग ऑफ अस्ट्रिंग फॉर ऑपरेशन अँट व्हीटीओ अँट बीएम यू-६, ७, २५० मे. वॅट, टोपीएस परळी वैजनाथ अंदाजित खर्च रु.८.६५ लाख, बयाना : रु.१०९११/- ५) निविदा.क्रं ३०००३७९८६९ टीएम-यू-८ विषय: वक ऑफ मॅटेनेंस ऑफ हॉट वॉटर डिस्ट्रिब्युशन परिया ऑफ एचडीसीटी अँड सोडव्यू पाय हाऊस ऑक्सीलरिझ सर्विसिंग अँट टीएम यू-८, २५० मे. वॅट, टोपीएस परळी वैजनाथ अंदाजित खर्च रु.१.०१ लाख, बयाना : रु.१२५४८- ६) निविदा.क्रं ३०००३७९९५५ बीएम-यू-६, ७ विषय: सलॉय ऑफ एसएस फ्लोक्सिडल होज, एसएस कॉलॅन्टेड सलॉय होज अँट बुझ फॉर ऑइल गन अँट यू-६, ७, २५० मे. वॅट, बीएम, टोपीएस परळी वैजनाथ अंदाजित खर्च रु.३.८५ लाख, बयाना : रु.७३५३- ७) निविदा.क्रं ३०००३७९९५३ एएचपी-यू-६, ७ विषय: प्रॉब्लेमिंग ऑफ नॅशसोएल-२००१ ऑर ईक्वीवॅलेण्ट वैक्युम पम्प कॅन्व्हेट असेम्ब्ली अँट इट्स सेयर्स अँट यू-७ एएचपी, २५० मे. वॅट, टोपीएस परळी वैजनाथ अंदाजित खर्च रु.४७.८४ लाख, बयाना : रु.५९३४४/- ८) निविदा.क्रं ३०००३७९९५६ आय अँड सी-यू-८ विषय: प्रॉब्लेमिंग ऑफ स्मार्ट पॉजिशन फोडर वक ट्रांसमिटर फॉर कंट्रोल वाल्व अँड डॅम्पर अँट यू-८ आय अँड सी, २५० मे. वॅट, टोपीएस परळी वैजनाथ अंदाजित खर्च रु.२.६० लाख, बयाना : रु.६९०६/- ९) निविदा.क्रं ३०००३७९९५७ आय अँड सी-यू-८ विषय: प्रॉब्लेमिंग ऑफ अल्ट्रासोनिक लेव्हल ट्रांसमिटर ऑफ लेव्हल मॉनिटरिंग ऑफ व्हेरियस सिस्टम अँट यू-८ आय अँड सी, २५० मे. वॅट, टोपीएस परळी वैजनाथ अंदाजित खर्च रु.२.६४ लाख, बयाना : रु.६९४०/- १०) निविदा.क्रं ३०००३७९९६ सीएचपी-यू-८ विषय: वक ऑफ प्रोब्लेमिंग सर्वोसिफ्ट मॅनॉवॉवर फॉर चोक अप रिमोव्हल अँट व्हेरियस ट्रायफर पॉइंट इन रेनी सीजन अँट सीएचपी यू-८, २५० मे. वॅट, टोपीएस परळी वैजनाथ अंदाजित खर्च रु.३.४९ लाख, बयाना : रु.३८४४८/- ११) निविदा.क्रं ३०००३७९७३ आय अँड सी-यू-८ विषय: अॅन्युअल वक कॉन्ट्रॉल फॉर रिमोट स्पॉट रिसेटिंग टू कन्व्हेटिव्हिटी ऑफ सीईएसएअर अॅन्युअल वक टू सीपीसीबी / एमपीसीबी सर्वर अँट यू-८ आय अँड सी, २५० मे. वॅट, टोपीएस परळी वैजनाथ अंदाजित खर्च रु.१.२० लाख, बयाना : रु.३६००/- १२) निविदा.क्रं ३०००३७९९३ एएचपी-यू-६, ७ विषय: वक ऑफ सर्विस ऑफ एक्सपोर्ट अँड डिस्पोजल ऑफ टू एक्सपोर्ट युक्लेऑनिक सोर्स युक्लेऑनिक डेन्सिटी मिटर फॉर एएचपी, २५० मे. वॅट, टोपीएस परळी वैजनाथ अंदाजित खर्च रु.७२.५० लाख, बयाना : रु.७६०००/निविदा क्रमांक ०४ ते १२ साठी ऑनलाईन पद्धतीने निविदा विक्री सुरू होण्याचा/निविदा भरण्याचा अंतिम दिनांक: ०३.०५.२०२३ पासून ११.०० वाजता ते दिनांक २३.०५.२०२३ ते १६.०० वाजता निविदा स्वीकृती आणि उघडणे: दिनांक २४.०५.२०२३ पर्यंत १२.०० पर्यंत आणि १५.०० तासापर्यंत. सर्व निविदासाठी: फि रु ११८० /- संपर्क व्यक्ती: मुख्य अभियंता, टोपीएस परळी-वैजनाथ मेल आय डि: parlitpspr@mahagenco.in, cegenparli@mahagenco.in अधिक माहितीसाठी आणि विक्रेता नोंदणीसाठी आमच्या वेबसाइटला भेट द्या: <https://procurement.mahagenco.in>, SRM help desk E-mail ID [etendering.pr@mahagenco.in](mailto:etendering.pr@mahagenco.in) एस.आर.एम. मदत लाईन क्रमांक: ८४११९७९५२५५.

मुख्य अभियंता



## नि व ड क

## रेल्वे कर्मचाऱ्यांचा मोबाईल चोरला

**पनवेल :** छत्रपती शिवाजी महाराज टर्मिनल ते पनवेल लोकलने प्रवास करणारे रेल्वेचे लोको पायलटला मोबाईल चोरीचा फटका बसला आहे. अज्ञात चोरट्याने त्यांचा मोबाईल चोरून नेला आहे. पनवेलमध्ये वास्तव्यासाठी असलेले लोको पायलट अनिलकुमार कैलासप्रसाद हे गावावरून मुंबईला आले. बोरिवली ते कुर्ला प्रवास केल्यानंतर त्यांनी पनवेल लोकलच्या प्रथम वर्गाच्या डब्यातून प्रवास सुरू केला. गावावरून मुंबईत येताना प्रवासाचा धक्का आल्याने त्यांना लोकलमध्ये झोप लागली. खांदेश्वर रेल्वे स्टेशनमध्ये त्यांना जाग आली असता त्यांच्या खाशातील ४२ हजार रुपये किमतीचा मोबाईल चोरीला गेल्याचे निदर्शनास आले. या घटनेविषयी रेल्वे स्टेशनमध्ये चोरीचा गुन्हा दाखल झाला आहे.

## राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराजांना अभिवादन



**नवी मुंबई :** आधुनिक काळातील महान संत तुकडोजी महाराज यांच्या जयंतीदिनानिमित्त नवी मुंबई महापालिका मुख्यालयात उपायुक्त अनंत जाधव यांच्या हस्ते राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज यांच्या प्रतिमेस पुष्पमालिका अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. आजही त्यांचे साहित्य आपल्याला मार्गदर्शक ठरत आहे, खंजिरी भजनाचा त्यांनी प्रबंधनासाठी प्रभावी वापर केला. राष्ट्रपती भवनात झालेले त्यांचे खंजिरी भजन ऐकून पहिले राष्ट्रपती डॉ. राजेंद्रप्रसाद यांनी तुकडोजी महाराजांना राष्ट्रसंत म्हणून संबोधले होते. अशा राष्ट्रसंतांच्या प्रेकक स्मृतींना नवी मुंबई महापालिकेच्या वतीने आदरांजली अर्पण करण्यात आली.

## विलास म्हात्रे यांना पुरस्कार



**उरण :** तालुक्यातील गोवठणे येथील सुदेश म्हात्रे स्पोर्ट्स असोसिएशनचे संस्थापक अध्यक्ष विलास म्हात्रे यांना आंतरराष्ट्रीय मानव हक्क सेवा परिषद महाराष्ट्र आदर्श मुंबई यांच्या वतीने देण्यात येणारा भारतरत्न गौरव श्री पुरस्कार नुकताच प्रदान करण्यात आला. सुदेश म्हात्रे स्पोर्ट्स असोसिएशनच्या माध्यमातून सामाजिक, शैक्षणिक, आरोग्य, सांस्कृतिक, क्रीडा आणि पर्यावरण आदी क्षेत्रात विलास म्हात्रे यांनी उल्लेखनीय कामगिरी बजावली आहे. याआधी त्यांना अनेक मानाचे पुरस्कार प्राप्त झाले आहेत. त्यांचे अनेकांनी अभिनंदन केले.

## एनएमआयएमएस स्कूलमध्ये दीक्षांत समारंभ



**खारघर :** येथील एसव्हीएमएमच्या एनएमआयएमएस स्कूल ऑफ बिझनेस मॅनेजमेंट कॅम्पसमध्ये नुकताच पाचवा दीक्षांत समारंभ आयोजित करण्यात आला होता. या वेळी उत्कृष्ट शैक्षणिक कामगिरी करणाऱ्या विद्यार्थ्यांना पदवी प्रदान करून सन्मानित करण्यात आले. प्रमुख पाहुणे म्हणून कॉर्पोरेट एसव्हीपी आणि ग्लोबल हेड सदरलॅंड ग्लोबल सर्व्हिसेसचे विवेक अरोरा या कार्यक्रमासाठी उपस्थित होते. याचबरोबर डॉ. रुचिता वर्मा, डॉ. जयंत पी. गांधी, डॉ. शरद म्हैसकर, आशिष आपटे यांच्यासह एनएमआयएमएस अन्य कर्मचारी, इतर सदस्य आणि विद्यार्थी या वेळी उपस्थित होते.

## विद्याभवन शिक्षण संकुलात योग शिबिर



## नवी मुंबई : प्रतिनिधी, बातमीदार

पुणे विद्यार्थी गृहाच्या नेरुळ येथील विद्याभवन शिक्षण संकुलात सर्व कर्मचाऱ्यांसाठी पंधरा दिवसांच्या निशुल्क योग शिबिरानंतर आयोजित केलेल्या आहार आणि योग विषयक व्याख्यान आयोजित करण्यात आले होते.

योग विद्या निकेतन संस्थेचे उपाध्यक्ष दुर्गादास सावंत नियमित योगाभ्यास करून तंदुरुस्त व्हावे, असे आवाहन केले. सर्व कर्मचाऱ्यांकडून तणावमुक्त मन व शरीर ठेवण्यासाठी आसने करून घेतली,

यासाठी संपदा पौवणीकर, शिवसर, नमिता दत्ता, रवींद्र खवणेकर, ऑथेंटिक शर्मा, दीप वर्मा यांनी विविध आसनांचा सराव करून घेतला. या उपक्रमात पुणे विद्यार्थी गृहाचे संचालक दिनेश मिसाळ मुख्याध्यापक भिमराव आडसूळ, राजकुमारी इंदलकर, सुवर्णा मिसाळ, श्रीजा नायर, मनीषा मुळीक, समन्वयक पांडुरंग मुळीक, पर्यवेक्षिका शोभा लवटे, अस्मिता सलगर तसेच सर्व शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांनी सहभाग घेतला.

## नवी मुंबईत 'मागेल त्याला पाणी'

## नवी मुंबई : बातमीदार

नवी मुंबई महापालिकेच्या क्षेत्रातील अनधिकृत घरांना नळजोडणी देण्याचा निर्णय आयुक्त राजेश नावेंकर यांनी घेतला आहे. महावितरणने ज्या प्रमाणे मागेल त्याला वीज देण्याचा निर्णय घेतल्याने विजेच्या चोरीला काही प्रमाणात आळा बसला आहे. त्याच धर्तीवर आता नवी मुंबई महापालिकेने पाण्याची चोरी (गळती) रोखण्यासाठी मागेल त्याला पाणी अर्थात नळजोडणी देण्याचा निर्णय घेतला आहे. ही अभय योजना प्रायोगिक तत्वावर प्रथम एक वर्षाच्या कालावधीसाठी लागू करण्यात आली आहे.

नवी मुंबई महापालिकेच्या क्षेत्रात मोठ्या प्रमाणावर अनधिकृत बांधकामे झाली आहेत. तसेच अजूनही प्रतिदिन ही बांधकामे होतच आहेत. पाणी ही जीवनावश्यक गोष्ट असल्याने प्रत्येक जण कोणत्याही प्रकारे ते मिळवत असतो. भलेही ती अनधिकृत झोपडी



असो वा स्थानिक प्रकल्पग्रस्तांनी बांधलेला कोट्यवधी रुपयांचा अनधिकृत बंगाला असो, त्यांनी घराजवळून गेलेल्या महापालिकेच्या जल वहिनीतून बेकायदेशीरपणे पाणी घेतले आहे. अशी हजारो अनधिकृत बांधकामे शहरात आहेत.

या अनधिकृत जोडण्या वारंवार खंडित करण्याची मोहीम पाणी पुरवठा विभागाच्या माध्यमातून घेतली जाते, मात्र कारवाई केल्यानंतर पुन्हा काही वेळेने संबंधित रहिवाशी चोरीने रातोरात

तोडलेली नळ जोडणी पुन्हा जोडतात. महापालिकेच्या स्थापनेपासून हा पाठशिवणीचा खेळ शहरात चालू आहे. यामुळे महापालिकेचा लाखो रुपयांचा महसूल बुडत आहे. असे असले, तरी अनधिकृत बांधकामास अधिकृत नळ जोडणी देणे शक्य नाही.

परिणामी आता महापालिकेने अन्य महापालिकेच्या धर्तीवर जुन्या अनधिकृत नळ जोडण्या नियमित (अधिकृत) न करता केवळ वापरलेल्या पाण्यावर देयक आकारण्याच्या निर्णय घेतला आहे. पाणी पुरवठ्यामधील तुट अल्प करण्यासाठी प्रायोगिक तत्वावर हा निर्णय घेण्यात आला आहे. त्यानुसार अनधिकृतपणे पाणी वापर असलेल्या नळजोडणी धारकाकडून अनधिकृत पाण्याचा वापर अधिभार अंतर्गत वापरलेल्या पाण्याचे देयक (प्रति मास) अधिक प्रशासकीय आकार (प्रति महिना ) यामुळे पाणीदेयकाची आकारणी करण्यात येणार आहे. यामध्ये झोपडपट्टी, बैठीचाळ, इमारत यांना प्रति

या योजनेचा दिलेल्या मुदतीत लाभ न घेणाऱ्या संबंधित बांधकामधारकाची अनधिकृत नळ जोडणी खंडित करण्यात येणार आहे. तसेच सध्या चालू असलेल्या अनधिकृत इमारतीस नळ जोडणी देण्यात येणार नाही. अनधिकृत घराला आकारण्यात येणारे पाणीदेयक हे अनधिकृत इमारती अथवा झोपडपट्टी अथवा बैठीचाळ अथवा सदनिका या अधिकृत असल्याचा पुरावा म्हणून ग्राह्य धरता येणार नाही.

-संजय देसाई, शहर अभियंता

महिना १०० रुपये, उपहारगृह, बार, बेकरी, सर्व्हिस सेंटर यांना २ हजार ८३० रुपये, किरकोळ दुकाने, लॉण्ड्री, मटन मासे दुकान, चहा दुकान, फरसाण मार्ट यांना ४९० रुपये, घरगुती वापरासह दुकाने, भाजीपाला, टेलिफोन बुध, किराणा दुकान, दवाखाना, वखार, गॅरेज, सलून यांना १९९ रुपये प्रति महिना पाणी देयक आकारण्यात येणार आहे.

## रसायनीत गुरे चोरांचा सुळसुळाट

## मोहोपाडा : प्रतिनिधी

मोहोपाडा एमआयडीसी रहिवासी कॉलनीमधील एचडीएफसी बँकेच्या परिसरात एका इमारतीचे बांधकाम सुरू आहे. तेथील सुरक्षा रक्षकांनी एचडीएफसी बँकेच्या समोरील रस्त्यावर बसलेल्या गुरांना गाडीत टाकताना पाहिले. त्या व्यक्तीकडे धारदार शस्त्र होती. दुसऱ्या दिवशी या सुरक्षा रक्षकांनी ही बाब एका व्यक्तीला सांगितली.

त्या व्यक्तीने घडलेली घटना रसायनीचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक अश्वनाथ खेडकर यांना सांगून गुरे चोरणाऱ्या टोळीचा बंदोबस्त करा, अशी विनंती केली. त्यावर खेडकर यांनी लवकरच गुरे चोरणाऱ्या टोळीचा बंदोबस्त करू, असे सांगितले. तसेच परिसरातील नागरिकांनी ज्यांच्याकडे गाई, म्हशी, बैल आहेत त्यांनी त्यांची जनावरे मोकाट सोडू नये. शक्यतो सायंकाळनंतर बांधूच ठेवावी, असे आवाहन खेडकर यांनी केले आहे.

## तुर्भे गाव येथे रस्ते काँक्रीटीकरण

## नवी मुंबई : प्रतिनिधी

तुर्भे गावातील सर्व रस्त्यांच्या काँक्रीटीकरणाला दुसऱ्या टप्प्यातील कामाला प्रारंभ झाला आहे. या रस्ते काँक्रीटीकरणामुळे एका वर्षात तुर्भेगाव खड्डामुक्त होईल, असा विश्वास भाजप नवी मुंबई अध्यक्ष डॉ. रामचंद्र घर्त यांनी व्यक्त केला आहे. ते रस्ते काँक्रीटीकरणाला कामाच्या शुभारंभावेळी बोलत होते.

या दुसऱ्या टप्प्यात अनुमाने दोन कोटी रुपये खर्चून रस्त्यांचे काँक्रीटीकरण करण्यात येणार आहे. सहा महिन्यात (पावसाळा वाळता) हे काम पूर्ण होणार आहे.

मुंबई - पुणे महामार्गाच्या लगतचे तुर्भेगाव प्रवेशद्वार ते छत्रपती शिवाजी महाराज चौक, संपूर्ण तलाव परिसर यांसह अन्य मार्गांचे काँक्रीटीकरण या दुसऱ्या टप्प्यात करण्यात येणार आहे. पहिल्या टप्प्याचे साडे चार कोटी रुपयांचे काम चालू असून यामध्ये तुर्भेगाव प्रवेशद्वार ते शिवनेरी इमारत - सेक्टर २१ कॉलनीकडे जाणार मार्ग ते तुर्भेगाव येथपर्यंतच्या रस्त्यांचे काँक्रीटीकरण काम चालू आहे.

लवकरच तुर्भेगावाचे रूप पालटणार आहे, असा विश्वास डॉ. घर्त यांनी व्यक्त केला आहे.

## घणसोलीत आपला दवाखाना कार्यान्वित

## नवी मुंबई : बातमीदार

महाराष्ट्र शासनाच्या वतीने महाराष्ट्र दिनाचे औचित्य साधून हिंदुहृदयसम्राट बाळासाहेब ठाकरे आपला दवाखाना चे ऑनलाईन लोकार्पण महाराष्ट्र राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस व आरोग्यमंत्री डॉ. तानाजी सावंत आणि इतर मान्यवरांच्या ऑनलाईन उपस्थितीत संपन्न झाला.

राज्यभरात आजपासून सुरू होत असलेल्या ३१७ आपला दवाखान्यांमध्ये नवी



मुंबई महापालिका क्षेत्रातील कौलआळी, घणसोली येथील आपल्या दवाखान्याचा समावेश आहे. या दवाखान्यामध्ये एलईडी स्क्रीनवर ऑनलाईन लोकार्पण

समारंभाचे थेट प्रक्षेपण प्रदर्शित करण्यात आले होते. या वेळी नमूमपा आयुक्त राजेश नावेंकर, अतिरिक्त आयुक्त संजय काकडे, वैद्यकीय

आरोग्य अधिकारी डॉ. प्रमोद पाटील, वैद्यकीय अधिकारी डॉ. रत्नप्रभा चव्हाण व डॉ. वैशाली म्हात्रे, डॉ शिवलता सिंग तसेच कार्यकारी अभियंता मदन वाघचौधरे, प्रवीण गाडे, घणसोली विभागाचे सहाय्यक आयुक्त संजय ताड्ये आणि इतर मान्यवर उपस्थित होते. आयुक्त राजेश नावेंकर यांच्या शुभहस्ते घणसोली येथील हिंदुहृदयसम्राट बाळासाहेब ठाकरे अत्राल दवाखाना ऑनपचारिकरित्या फीत कापून सुरू करण्यात आला.

## पालिकेतील सेवानिवृत्त कर्मचाऱ्यांचा सन्मान



## नवी मुंबई : बातमीदार

नवी मुंबई महापालिकेच्या सेवेतून विहित वयोमानानुसार सेवानिवृत्त होणाऱ्या तीन कर्मचाऱ्यांना महापालिका मुख्यालयातील ज्ञानकेंद्रात आयोजित निरोप समारंभात त्यांना सन्मानित करण्यात आले.

एप्रिल २०२३ या महिन्यात सेवानिवृत्त होत असलेले महापालिका कर्मचारी मुख्याध्यापिका रत्नमाला बिरारी, लिपिक-टंकलेखक काशिनाथ सोनटंके, आया राजश्री पुरी अशा तीन सेवानिवृत्त होणाऱ्या कर्मचाऱ्यांच्या महापालिका सचिव

चित्रा बाविस्कर, विधी अधिकारी अभय जाधव यांच्या हस्ते गौरव करण्यात आला. या वेळी प्रशासन विभागाचे प्रशासकीय अधिकारी उत्तम खरात व विलास मलुषे आणि अधिकारी, कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

## खासगी सोसायट्यांच्या पुनर्बांधणीचा प्रश्न मार्गी लागणार -अशोक गावडे

## नवी मुंबई : प्रतिनिधी

नवी मुंबईतील सिडकोनिर्मित इमारतींच्या पुनर्बांधणीचा प्रश्न शिंदे-फडणवीस सरकारने गतिमान केला आहे मात्र, खासगी हाऊसिंग सोसायट्यांच्या पुनर्बांधणी अनेक जाचक अटी-शर्ती असल्याने तो मार्गी लागत नव्हता. सध्याच्या गतिमान सरकारने यात लक्ष घालून तो सोडवला आहे. लवकरच राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते श्री गणेश या नवी मुंबईतील पहिल्या खासगी प्रोजेक्टच्या कामाचे भूमिपूजन होणार असल्याचे सुतोवाच माजी उपमहापौर अशोक गावडे यांनी नेरुळमध्ये बोलताना केले.

नेरुळमधील श्री गणेश मित्र मंडळाच्या वतीने माजी उपमहापौर अशोक गावडे यांच्या अभिष्टितन समारंभाचे आयोजन करण्यात आले होते. या वेळी सत्कारास उत्तर देताना गावडे पुढे म्हणाले की, नवी मुंबईतील घरांची मालकी आजही सिडकोकडे



आहे. इथं राहत असलेल्या नागरिकांची घरे फ्री होल्ड करावीत यासाठी आम्ही राज्याचे मुख्यमंत्री आणि उपमुख्यमंत्री यांच्याकडे सातत्याने पाठपुरावा करत असून लवकरच सकारात्मक निर्णय होईल, असा आशावाद गावडे यांनी व्यक्त केला आहे. अभिष्टितन सोहळ्यात डॉ. डी. आय. पाटील विद्यापीठाचे अधिकारी डी. डी. कोलते, शिवसेना बेलापूर सहसंपर्क प्रमुख पाटील श्री गणेश हाऊसिंग सोसायटीचे अध्यक्ष आदी उपस्थित होते.

## नवी मुंबईतील बेवारस वाहनांबाबत पोलिसांचे आवाहन

नवी मुंबई पोलीस ठाणे, नवी मुंबई यांच्या आवारात मोटार दुचाकी बेवारस असून पोलिस ठाणे हद्दीत बेवारस पडून आहेत. या वाहनांचे मालकी हक्काबाबत वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक, सीबीडी पोलीस ठाणे, नवी मुंबई यांच्याशी संपर्क साधण्यात यावा. वाहनांची माहिती पुढील प्रमाणे, मोटार सायकल बजाज पल्सर काळ्या रंगाची, एमएच-०५/एव्ही-७३८४, यामाहा

एमएच-०३/एक्यू-८७३६, हिरोहोंडा एमएच-४६/४७९४, बजाजपटना एमएच-०४/ईई ४०, बजाज पल्सर एमएच-०३/वाय-९६५५, हिरोमेट्रो एमएच-०३/बीव्ही-४७०३, होंडा एव्हीएल एमएच०३/बीएल-७५१०टिव्ही एसस्टार एमएच-०४/सीक्यू-३६३३, बजाज पल्सर एमएच ०६/एपी-४३८८, हिरोहोंडा एमएच-३९/एवाय-४२२०, टिव्हीएस एमएच-०४/ईव्ही-१८९६,

हिरोहोंडा एमएच०३/वाय-५०६८, होंडा एव्हीएल एमएच-०६/बीके-५३६५ हिरोहोंडास्प्लेंडर एमएच-३८/ए-२८५१, होंडाएव्हीएल एमएच-०४/एचएच-३८९२, टिव्हीएस एमएच-४३/बीजे ६४०५, टिव्हीएस एमएच-४३/एमएम-७५०४, होंडाडिओ एमएच ४६/बीएक्स-०६८९, होंडाडिओ एमएच-४७/५-००५०, होंडा एव्हीएल एमएच०९/एक्यू-८०३०, बजाजपल्सर एमएच-०२/एडब्ल्यू

८२४९, हिरोहोंडास्प्लेंडर एमएच-०३/१-९३९९, बजाज पल्सर एमएच ०२/एफए-५३०० बजाज एव्हेजर एमएच०९/एक्यू-९६३६, बजाज पल्सर एमएच-४३/के-२३००, हिरोहोंडा सीडी एमएच-४३/बी३२४३, स्प्लेंडर प्लस एमएच-०६/एयू-४७५८, अधिक माहितीसाठी वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक, सीबीडी पोलीस ठाणे, नवी मुंबई येथे संपर्क साधावा, असे आवाहन करण्यात आले आहे.

## युईएस कॉलेजमध्ये महाराष्ट्र दिन साजरा



## उरण : वार्ताहर

महाराष्ट्र राज्य स्थापनेचा आज ६३वा वर्धापनदिन. संपूर्ण महाराष्ट्रासह यु.ई.एस.स्कूल अँड कॉलेजमध्ये 'महाराष्ट्र दिवस' उत्साहात साजरा करण्यात आला. यासपीठावर यु.ई.एस.संस्थेचे अध्यक्ष आर्किटेक्ट तनसुख जैन, उपाध्यक्ष मिलिंद पाडगांवकर, मानद सचिव आनंद भिंगाडे, सिनीयर कॉलेजच्या प्रभारी प्राचार्या, स्कूल अँड ज्यु. कॉलेजच्या प्राचार्या, सिनीयर कॉलेजच्या एचओडी तसेच पूर्व प्राथमिक, प्राथमिक आणि माध्यमिक विभागातील सुपरवायझर उपस्थित होत्या. सर्वात प्रथम संस्थेचे अध्यक्ष आर्किटेक्ट तनसुख जैन यांनी आपल्या राष्ट्रध्वजाचे ध्वजारोहण केले. सूत्रसंचालन तसेच आभार प्रदर्शन यु.ई.एस. परिवारातील शिक्षकांनी सूत्रबद्ध पध्दतीने केले.

## वीर वाजेकर महाविद्यालयात महाराष्ट्र दिन व कामगार दिन



सामाजिक,सांस्कृतिक, आर्थिक व राजकीय बदलांचा उहापोह केला. आजच्या विद्यार्थ्यांना याविषयी माहिती असणे गरजेचे आहे. प्राध्यापकांनी विद्यार्थ्यांना संपूर्ण महाराष्ट्र जडणघडणीचा इतिहास एकूणच आलेख विद्यार्थ्यांसमोर उलगडून दाखविले पाहिजे.

## चित्रपट, नाट्यगृहात महाराष्ट्र राज्यगीत लावण्याची मागणी

## नवी मुंबई : बातमीदार

नवी मुंबई भाजप अनुसूचित जाती-जमाती सेल तथा सोशल मीडियाचे प्रमुख योगेश शिंदे यांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना पत्र पाठवत महाराष्ट्रमधील संपूर्ण चित्रपटगृहात व नाट्यगृहात महाराष्ट्र राज्यगीत लावण्यात यावे, अशी मागणी केली आहे.

महाराष्ट्र राज्य मंत्रिमंडळाने १ फेब्रुवारी २०२३ रोजी अधिकृतरित्या महाराष्ट्र राज्याचे अधिकृत राज्यगीत असावे यासाठी जय जय महाराष्ट्र माझा, गर्जा महाराष्ट्र माझा या कविवर्य राजा नीळकंठ बढे यांच्या गीतामधील दोन चरणांचे गीत महाराष्ट्राचे राज्यगीत म्हणून स्वीकारण्यात आले आहे. हे राज्यगीत १.४१ मिनिट अवधीचे आहे. त्या अनुषंगाने योगेश शिंदे यांनी महाराष्ट्र सरकारकडे अशी मागणी केली आहे की, महाराष्ट्रातील संपूर्ण चित्रपट गृहात व नाट्यगृहात चित्रपट व नाटक सुरू होण्याअगोदर किंवा नंतर चित्रपटगृहात व नाट्यगृहात महाराष्ट्राचे राज्यगीत जय जय महाराष्ट्र माझा, गर्जा महाराष्ट्र माझा हे राज्यगीत लावण्यात यावे, असे आदेश महाराष्ट्र सरकारने व सांस्कृतिक विभागाने महाराष्ट्रातील संपूर्ण चित्रपटगृह व नाट्यगृहालकांना देण्यात यावे, अशी विनंती या पत्रात करण्यात आली आहे.

## उरण : वार्ताहर



वीर वाजेकर महाराष्ट्र दिन व कामगार दिनानिमित्त ध्वजारोहण झाला. महाराष्ट्र दिन व कामगार दिनानिमित्ताने प्राचार्य, डॉ.पी.जी. पवार यांनी महाराष्ट्र स्थापने पासून ते आजपर्यंत महाराष्ट्र राज्याच्या विकासाचा आढावा घेतला.

## का य र् क मा स

महाविद्यालयातील सर्व प्राध्यापक, कार्यालयीन कर्मचारी तसेच एन.सी.सी. व एन.एस.ए.चे विद्यार्थी उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे संचलन प्रा. संतोष देसाई यांनी केले. उपप्राचार्य, डॉ. विलास महाले, प्रा. उत्तमराव घोरेपडे उपस्थित होते.



# माणगावची वाहतूक कोंडी फुटेना!

# विनापरवाना प्रवासी वाहतुकीविरोधात नेरळमध्ये टॅक्सी संघटनेचे उपोषण

सलग सुट्यांमुळे प्रवाशांची तिसऱ्या दिवशीही रखडपट्टी

माणगाव : प्रतिनिधी

माणगाव शहरात सलग तीन दिवस आलेल्या सुट्यांमुळे सकाळपासूनच मंगळवारी (दि. २) मोठ्या प्रमाणात वाहतूक कोंडी झाली होती. शनिवार, रविवार आणि सोमवार असे सलग तीन दिवस सुट्या आल्यामुळे पर्यटक, त्यातच लगीनघाई यामुळे कोकणात उरलेल्या गर्दीचा चांगलाच फटका नागरिकांना बसला.

दरवर्षीप्रमाणे यंदाचे वर्षीही मोठ्या प्रमाणात एप्रिल व मे महिन्यात लग्न असल्याने अनेकांची लगीनघाई तर काहींची उन्हाळी सुट्टीसाठी लग्न, पर्यटकांची गर्दी



यामुळे महामार्गावर तासन्तास प्रवाशांची रखडपट्टी झाली होती. माणगाव हे दक्षिण रायगडचे प्रवेशद्वार असल्याने तसेच मुंबई-गोवा महामार्गावरील

मध्यवर्ती ठिकाण असल्याने बाजारपेठेत वाहतूक कोंडी होत आहे. कोकण व तळ कोकणात गेलेले पर्यटक परतीच्या प्रवासाला निघाले

असून तिसऱ्या दिवशीही माणगावात वाहतूक कोंडीची साडेसाती कायम राहिली आहे.

पुणे - निजामपूर - माणगाव रस्ता, मोर्बा मार्ग तसेच मुंबई-गोवा महामार्गावर पर्यटकांच्या वाहनांच्या रांगा लांबच लांब लागल्या होत्या. माणगाव बायपास रस्त्याचे काम थांबल्यामुळे वाहतूक कोंडीवर आणखीनच भर पडली आहे, मात्र या महामार्गाच्या रूंदीकरणाचे काम जलद गतीने झाल्यास माणगाव बाजारपेठेतील वाहतूक कोंडीचा प्रश्न कायमचा निकाली निघेल, अशी पर्यटकांतून मागणी होत आहे.

कर्जत : प्रतिनिधी

नेरळ शहराला आजूबाजूची अनेक गावे जोडलेली आहेत. त्यामुळे या गावातील नागरिकांना नेरळ बाजारपेठेजवळची असल्याने शहरात ये-जा सुरु असते. यासाठी प्रवासी वाहतूक नेरळ येथून सुरु असते, मात्र यात खासगी विनापरवाना वाहतूकदेखील केली जाते. याचा फटका पनवनाधरक टॅक्सीचालकांना बसत आहे. त्यामुळे अश्विनायक टॅक्सी चालक-मालक संघटनेने महाराष्ट्र दिनी साई मंदिर चौकात साखळी उपोषणास सुरुवात केली.

नेरळ हे तालुक्यातील कर्जतनंतरचे दुसरे मोठे शहर आहे. मोठी बाजारपेठ आहे.



कळंब, खांडस-कशेळे, गुडवन, पिंपळोली, कळंब-वांगणी अशी दिवसभर परवानाधारक काळ्या पिवळ्या टॅक्सीमधून वाहतूक सुरु असते. यामुळे स्थानिक चालकांनादेखील रोजगार उपलब्ध होत असतो, मात्र काही

खासगी विनापरवाना प्रवासी वाहतूक होत असल्याने काळ्या पिवळ्या टॅक्सींना प्रवासी मिळत नाही. नेरळ येथील श्री अश्विनायक टॅक्सी चालक-मालक संघटनेने आक्रमक होत जिल्हाधिकार्यांना २१ फेब्रुवारी

रोजी उपोषणाबाबत निवेदन दिले होते. त्यानुसार टॅक्सी संघटनेने महाराष्ट्र दिनापासून नेरळ येथील साई मंदिर चौकट साखळी उपोषणास सुरुवात केली आहे. श्री अश्विनायक टॅक्सी चालक-मालक संस्थाचे अध्यक्ष संतोष शिवराम भोईर, स्टॅन्ड अध्यक्ष केशव बबन तरे, उपाध्यक्ष रमेश विरले, सचिव संजय डबरे, खजिनदार रवींद्र विरले, विलास शिंगटे, नंदा शिंगटे, प्रशांत राहणे, शरद घारे, यशवंत तरे, भालचंद्र कडाव, रामू डबरे, भूषण वेहले, आत्माराम राणे, मयूर झिटे, नामदेव राहणे, निलेश गायकवाड, जीवन राणे हे या साखळी उपोषणात सहभागी झाले.

## नि व ड क

### रेवडंडा पोलीस ठाणे येथे वृक्षारोपण



रेवडंडा : महाराष्ट्र दिन व कामगार दिनाचे औचित्य साधून रेवडंडा पोलीस ठाणे येथे निरीक्षक देविदास मुपडे यांचे प्रमुख उपस्थितीत वृक्षारोपण करण्यात आले. पोलीस निरीक्षक देविदास मुपडे यांचे हस्ते प्रथम नारळ्याची रोपे लावण्यात आली. त्यानंतर अन्य कर्मचाऱ्यांनी रोपे लावली. या वेळी पोलीस उपनिरीक्षक माळी, नौका विभाग उपनिरीक्षक भोईर, उपनिरीक्षक कुंटे, सहाय्यक फौजदार अशोक पाटील, देसाई, हवालदार पिंपळे, कर्मचारी भोईर, वाघमारे, मेहता, जाधव, नांदगावकर, बारगुंडे, दुन्हारे, तसेच सेवानिवृत्त पोलीस झवरे, झुरे आदी उपस्थित होते.

### गाडीतून पडलेली पर्स महिलेला सुपूर्द



खालापूर : बोरघाटात एका महिलेची चालू गाडीतून पर्स पडली. याबाबत प्रवासी महिलेने तातडीने फोनद्वारे तक्रार दाखल केल्यानंतर पोलीसांनी काही वेळातच महिलेची पर्स त्यांना सुपूर्द केली. राजेंद्र जगताप आणि त्यांची पत्नी मिनाक्षी हे दोघे पुणे येथून ठाणेकडे जात असताना बोरघाटातील अमृतांजन पुलाजवळ मिनाक्षी यांना मळमळ होत असल्याने त्यांनी कार बाजूला घेतली. पुढे खालापूर टोल नाक्यावर कार थांबली असता, पर्स पडल्याचे मिनाक्षी यांच्या लक्षात येताच, टोल नाक्यावरील पोलीसांनी बोरघाट पोलीसांना याबाबत माहिती दिली. पोलीसांनी परिसर पिंजून काढला व हरवली असलेली पर्स जगताप दांपत्यांच्या ताब्यात दिली. पर्समध्ये २० हजार रोख व मंगळसूत्रासह १० तोळे सोने पर्समध्ये होते.

## रोहा शहराच्या विकासासाठी एकत्र येण्याची गरज

रोहा : प्रतिनिधी

रोहा शहरातील विविध समस्या व त्यावर उपाययोजना करण्यासाठी सर्वपक्षीय नेते व रोहेकर नागरिकांची ज्येष्ठ पत्रकार विजय देसाई यांच्या पुढाकाराने विठ्ठल-रुक्मिणी मंदिरात बैठक आयोजित करण्यात आली होती. शहराच्या विकासासाठी रोहेकरांनी एकत्र येण्याची गरज असून यासाठी प्रयत्न करण्याचे ठरविण्यात आले. या बैठकीतील सर्वच विषयांचे निवेदन तयार करून या समस्या सोडविण्यासाठी पाठपुरावा करण्याचे आवाहन करण्यात आले.

या वेळी अॅड. मनोजकुमार शिंदे, माजी गटनेते महेंद्र गुजर, माजी उपनगराध्यक्ष महेश कोलटकर, माजी उपनगराध्यक्ष जितेंद्र दिवेकर, राष्ट्रवादी शहर

### ■ सर्वपक्षीयांचे बैठकीत एकमत



अध्यक्ष अमित उकडे, भाजप शहर अध्यक्ष यज्ञेश भांड, शिवसेना शहरप्रमुख मंगेश रावकर, चंद्रकांत पाटील, रवींद्र चाळके, समाधान शिंदे, मयुर पायगुडे, अजित मोरे, राकेश

पवार, निलेश शिर्के, अमोल बाकाडे, ज्येष्ठ पत्रकार दिलीप वडके आदी उपस्थित होते.

बैठकीत रोहा शहरातील भुयारी गटाराचे काम बंद असून शहरासाठी गटार योजना

करण्याची सूचना मांडण्यात आली. कुंडलिका नदी वाचवण्यासाठी प्रदूषणावर आळा घालावा यासाठी सांडपाण्याची विल्हेवाट लावणे आवश्यक आहे. इमारतींसमोर मोठ्या संख्येने वाहने उभी करण्यात येत असल्याने वाहतुकीस अडथळा निर्माण होत असल्याने भविष्यात नगर परिषदेत नव्या इमारतींना परवानगी देताना पार्किंग व्यवस्था पाहूनच परवानगी द्यावी, रोहा-कोलाड मार्गावर डिव्हायडर बसविण्याची मागणी, नगर परिषदेने पाण्याची पर्यायी व्यवस्था म्हणून एमआयडीसीकडून पाणी उपलब्ध करून घेण्यासाठी प्रयत्न करावे यांसह अन्य सूचना करून पुढची बैठक लवकरात लवकर बोलावावी, असे ही ठरविण्यात आले.

## खालापूरातील चर्मकार समाजबांधव शिवसेनेत

खोपोली : प्रतिनिधी

खालापूर नगरपंचायत हद्दीतील चर्मकार समाजबांधवांनी आमदार महेंद्र थोरवे यांच्या कार्यशैलीवर प्रभावित होत शिवसेनेत प्रवेश केला.

खालापूर नगरपंचायतीवर शिवसेनेची एकहाती सत्ता आहे. भविष्यात आपल्या प्रमाणातील कामे मार्गी लागावी तसेच समाजाचे प्रश्न सुटावे या हेतूने चर्मकार संघटना खालापूरचे अध्यक्ष प्रशांत

बोंबे आणि नगरपंचायतीच्या नगरसेविका सुप्रिया साळुंखे यांच्या मार्गदर्शनाखाली सुनील किसन भोईर, भास्कर भोईर, निलेश भोईर, राजेंद्र भोईर, सुधीर कडवे, अनिल बोंबे, कृष्णा गरुडे, पल्लवी भोईर, शैला भोईर, उषा बोंबे, सुवर्णा बोंबे, नंदा गायकवाड, नंदा कडवे यांनी प्रवेश केला. या वेळी शिवसेना खालापूर प्रवक्ते अमोल राजे, बांदल पाटीलदेखील उपस्थित होते.



## आंबेघरमधील सभागृहाचे भाजप पदाधिकाऱ्यांच्या हस्ते उद्घाटन

पेण : रामप्रहर वृत्त

तालुक्यातील आंबेघर गावात लोकवर्गणीतून बांधण्यात आलेल्या सभागृहाचे उद्घाटन भाजप पदाधिकाऱ्यांच्या हस्ते करण्यात आला.

या वेळी भाजप नेते महादेव दिवेकर, जिल्हा उपाध्यक्ष वैकुंठ पाटील, युवा नेते मंगेश दळवी, जिल्हा सरचिटणीस मिलिंद पाटील, पं. स. माजी उपसभापती बाळाराम पाटील, मदन पाटील, सरपंच ज्योत्सना विर, उपसरपंच मंगेश काईनकर, ग्रामपंचायत सदस्य उपस्थित होते.

आंबेघर हे निसर्गाच्या सान्निध्यात असलेले गाव आहे. गावात ग्रामस्थ व ग्रामपंचायतीच्या माध्यमातून विकास

होत आहे. आज जय भवानी ग्रामस्थ मंडळाच्या सभामंडपाचे चांगले काम झाले आहे. हे ग्रामस्थांच्या एकजूतीचे फळ आहे, असे प्रतिपादन जिल्हा उपाध्यक्ष वैकुंठ पाटील यांनी केले.

युवा नेते मंगेश दळवी यांनी, लोक वर्गणीतून उभारण्यात आलेले हा सभागृह पाहून मनाला एक वेगळा आनंद मिळतो असे सांगितले. महादेव दिवेकर यांनी सांगितले की, १९९०पासून मी या गावाशी जोडला आहे. येथील पहिल्या सभागृहाचे देखील आम्ही नियोजन केले होते, तर आता याच ठिकाणी प्रशस्त असा हा नवीन सभागृह तयार झाला आहे, याचा आम्हाला अभिमान वाटतो.



## ज्ञानदीप सार्वजनिक वाचनालयात विविध उपक्रम

माणगाव : प्रतिनिधी

वाचन वृद्धीसाठी विविध उपक्रम राबविणाऱ्या ज्ञानदीप सार्वजनिक वाचनालय माणगाव येथे उन्हाळी सुट्टीच्या पार्श्वभूमीवर स्पर्धा परीक्षा पुस्तकांचे प्रदर्शन व बाल ज्ञानकोषा उपक्रमाचे आयोजन करण्यात आले आहे.

या उपक्रमाची सुरुवात वाचनालयामध्ये शुक्रवारी (दि. २८) करण्यात आली असून हे उपक्रम पुढील काही दिवस ग्रंथालयाच्या वेळेत सुरु राहणार आहे. विविध स्पर्धा परीक्षा देणाऱ्या विद्यार्थ्यांना स्पर्धा परीक्षा मार्गदर्शन करणारी पुस्तके या प्रदर्शनात असून विद्यार्थ्यांसाठी विविध विषयांची पुस्तके या प्रदर्शनात मांडली आहेत, तसेच उन्हाळी सुट्टीच्या पार्श्वभूमीवर बालवाचकांची संख्या वाढावी, बालकांना वाचनाची आवड लागावी यासाठी बालवाचन कोपऱ्याची निर्मिती करण्यात आली आहे.

स्पर्धा परीक्षा देणारे विद्यार्थी व बालवाचकांनी उत्स्फूर्त प्रतिसाद दिला असून स्पर्धा परीक्षा देणारे विद्यार्थी व बालवाचक आवर्जून भेट देत आहेत. सुट्टीच्या हंगामात वाचनालयाने राबवलेल्या या उपक्रमाचे सर्वत्र कौतुक होत असून स्पर्धा परीक्षा देणारे विद्यार्थी व पालक यांनी ग्रंथालयाच्या या उपक्रमाचे कौतुक करून आभार व्यक्त केले आहेत.



वाचन वृद्धीसाठी ग्रंथालयाने हा उपक्रम राबविला असून स्पर्धा परीक्षा देणाऱ्या विद्यार्थ्यांचा व बालकांचा उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळत आहे. पुढील काही दिवस हा उपक्रम सुरु राहणार आहे. -नम्रता जाधव, व्यवस्थापक, ज्ञानदीप सार्वजनिक वाचनालय

ऐन उन्हाळी सुट्टीच्या कालखंडात वाचनालयाने राबविलेला हा उपक्रम अत्यंत सत्य आहे. या उपक्रमाचा लक्ष्य स्पर्धा परीक्षा देणारे विद्यार्थी व नवीन वाचकांना ज्ञान वृद्धीसाठी उपयोग होईल. -विजय आरसे, वाचक



## कर्जत नगर परिषदेच्या वतीने गुणवंतांचा सत्कार

कर्जत : प्रतिनिधी

महाराष्ट्र दिनाचे औचित्य साधून कर्जत नगर परिषदेच्या वतीने नर्मदा परिक्रमा करणाऱ्या नागरिकांचा, मरेंथॉन स्पर्धेत यशस्वी ठरलेल्या स्पर्धकांचा, सैनिक स्कूल रिवा (मध्यप्रदेश) मध्ये निवड झालेल्या विद्यार्थ्यांचा व महाराष्ट्र लोक सेवा आयोगाची परीक्षा पहिल्याच प्रयत्नात उत्तीर्ण होऊन कृषी अधिकारी पद मिळणाऱ्या युवतींचा सत्कार करण्यात आला.

कर्जत नगर परिषदेच्या प्रांगणात गुणवंतांचा सत्कार सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले होते. या वेळी नगराध्यक्ष सुवर्णा जोशी, नगरसेवक बळवंत घुमरे, नगरसेविका पुष्पा दाडे, मधुरा चंदन, सुवर्णा निलधे, डॉ. ज्योती मंगळ, प्राची डेरवणकर, वैशाली मोरे आदी व्यासपीठावर उपस्थित होते. विजय डेंगे यांनी शंख नाद करून वातावरण निर्मिती केली. या वेळी तीन हजार ६०० किमी. अंतराची नर्मदा परिक्रमा पूर्ण करणाऱ्या श्रीराम पाठक, अविनाश उपाध्ये, दीपक कुलकर्णी, धंनजय जोशी, राजन दाडे, विजय दाडे, कैलास गायकवाड, विजय डेंगे, स्नेहलता डेंगे, श्रीराम उपाध्ये, मुकुंद मेहेदळे, मोहिनी गायकवाड, उर्मिला जोशी, सुनील भिडे यांना सन्मानचिन्ह देऊन सन्मानित करण्यात आले. सैनिक स्कूल रिवा (मध्यप्रदेश) मध्ये निवड झालेल्या १० वर्षाच्या उत्कर्ष दाडे या व महाराष्ट्र लोकसेवा आयोगाची परीक्षा पहिल्याच प्रयत्नात उत्तीर्ण होऊन कृषी अधिकारीपद मिळणाऱ्या नेहा आढाव यांचाही सन्मान करण्यात आला. रवींद्र लाड यांनी सूत्रसंचालन केले. कार्यालयीन अधीक्षक जितेंद्र गोसावी, पद्माकर गांगूल, दामोदर शहासने, पांडुरंग गरवारे, सुदाम म्हेसे आदी उपस्थित होते.

## अंजुमन इस्लाम महाविद्यालयात पदवी प्रमाणपत्र वितरण

मुळुड : प्रतिनिधी

अंजुमन इस्लाम जंजिरा विज्ञान महाविद्यालयात २०२१-२२साठीचा पदवी प्रमाणपत्र वितरण सोहळा नुकताच दिलावर महाडकर, इम्तियाज पालकर, खालिद कोलपकर व हबीब फकी यांच्या प्रमुख उपस्थितीत झाला.

या सोहळ्याचे अध्यक्ष म्हणून अंजुमन इस्लाम जंजिराचे अध्यक्ष इरफान शाह हे उपस्थित होते, तर उपाध्यक्ष अजीम खांजादा, सचिव हिफझुरेहमान नझीर, सहसचिव अब्दुल रहीम कबले व खजिनदार अल्ताफ मलिक, महाविद्यालय व्यवस्थापन समितीचे चेअरमन जैनुद्दीन कादरी, सदस्यांमध्ये इम्रान मलिक, इस्माईल शेख, तौसिफ फते व प्राचार्य डॉ.

साजिद शेख आदी मान्यवर उपस्थित होते.

चेअरमन जैनुद्दीन कादरी यांनी, महाविद्यालयाच्या वाट चालीवर भाष्य केले. यशस्वी पदवीधर विद्यार्थ्यांचे व पारितोषिक प्राप्त विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन करून त्यांना भावी वाट चालीकरिता शुभेच्छा दिल्या. आपल्या मनोगतात प्राचार्य डॉ. साजिद शेख यांनी पदवीदान समारंभ हा विद्यार्थ्यांच्या जीवनातील एक महत्त्वाचा व अविस्मरणीय क्षण असून विद्यार्थ्यांनी मिळविलेल्या ज्ञानाचा स्वतःच्या व समाजाच्या उत्कर्षासाठी विनियोग करावा, असे आवाहन केले.

कार्यक्रमाचे अध्यक्ष इरफान शाह यांनी विद्यार्थ्यांना शुभेच्छा

दिल्या व पदवी प्रमाणपत्र वितरण करण्यासंबंधीची उद्घोषणा केली. या वेळी प्रथम, द्वितीय व तृतीय क्रमांक प्राप्त तसेच उत्कृष्ट विद्यार्थी व विविध स्पर्धांमध्ये प्राविण्य प्राप्त केलेल्या सर्व विद्यार्थ्यांना प्रमाणपत्र व सन्मानचिन्ह हस्ते प्रदान करण्यात आली.

प्राचार्य डॉ. साजिद शेख यांनी कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक केले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन आयेशा टाके व अरफा कलबस्कर, पदवी प्रमाणपत्रांचे वाचन प्रा. तमसील शाहाजहान यांनी केले, तर प्राविण्य मिळविणाऱ्या व उत्कृष्ट विद्यार्थ्यांची घोषणा प्रा. सारा कट्टू, डॉ. अमानुझाह पठाण, डॉ. स्वाती खराडे, प्रा. शोएब खान यांनी केले.





